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Grad na dan sv. Patrika v zeleni
17. marca je bil od mraka pa vse do 23. ure Blejski grad osvetljen v irski zeleni barvi. 
17. marec je namreč na Irskem dan sv. Patrika, irskega zavetnika. Irsko veleposlani-
štvo je Bled zaprosilo, če bi lahko na ta večer grad zasijal v klasični zeleni irski barvi. 
V več državah so bili v zeleno osvetljeni pomembni kulturni spomeniki, vse skupaj 
pa ima velik promocijski pomen, saj so vse te posnetke v okviru kampanje Irske 
nacionalne turistične organizacije prikazali po celem svetu.

:::: RP, foto:: Miro Zalokar

Blejske novice
Župan Janez Fajfar

Ob prazniku Občine Bled vsem občankam in občanom želim, da bi radi in dobro živeli 
v naši občini, bili zdravi in zadovoljni ter ustvarjalno prispevali k skupni dobrobiti.
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Drage občanke, spoštovani 
občani,

Javni razpis za sofinanciranje programov 
turističnih društev v Občini Bled za l. 2021
Predmet javnega razpisa je sofinanci-
ranje programov turističnih društev 
na območju Občine Bled, ki spodbuja-
jo razvoj turizma na območju Občine 
Bled.

Razpis in celotna razpisna doku-
mentacija bo od 1. 4. 2021 dalje na 
voljo na spletni strani Občine Bled 
(www.e-bled.si). Razpis bo odprt do 30. 
4. 2021.

:::: Občina Bled

Javni  razpis  za  sofinanciranje 
programov ljubiteljske kulturne 
dejavnosti  v Občini Bled za leto 2021
Predmet javnega razpisa je: 

a) sofinanciranje javnih kulturnih 
programov društev s področja lju-
biteljske kulture;

              predmet razpisa je lastna produk-
cija društev v letu 2021 ter

b) sofinanciranje nabave opre-
me za ljubiteljska kulturna društva.

Razpis in celotna razpisna doku-
mentacija bo od 1. 4 . 2021 do 30. 4. 
2021 na voljo na spletni strani Občine 
Bled http://www.e-bled.si.   

:::: Janez Fajfar, župan Občine Bled

Javni razpis za sofinanciranje programov 
humanitarnih in invalidskih organizacij 
za leto 2021
Razpisna dokumentacija in prijavni 
obrazci bodo objavljeni na spletni stra-
ni občine www.e-bled.si, lahko pa jo v 
razpisnem roku prevzamete v času ura-
dnih ur tudi v sprejemni pisarni  Obči-
ne Bled po predhodni telefonski najavi 
(04/575 01 14). 

Prijava na razpis mora biti izdelana 
izključno na obrazcih, ki so sestavni 
del razpisne dokumentacije. Prijavitelj 
s podpisom izjave na prijavnem obraz-
cu soglaša s preverjanjem namenske 
porabe sredstev, dodeljenih na podlagi 
tega razpisa.

:::: Janez Fajfar, župan Občine Bled

letošnji april bo že drugi po vrsti, ko ne 
bomo mogli praznovati občinskega pra-
znika tako, kot smo bili vajeni. Zaradi 
ukrepov, povezanih z epidemijo, smo se 
morali ponovno odpovedati slovesnosti, 
nagrajence bom počastil s skromnim 
sprejemom na občini, njihovo predstavi-
tev pa si boste lahko ogledali v naslednji 
številki Blejskih novic. 

V zadnjem mesecu dni se je na Bledu 
zgodilo toliko, kot se včasih v več mesecih 
ne. Najprej bi izpostavil podpis sporazu-
ma o skupnem upravljanju Blejskega je-
zera, ki sva ga podpisala z ministrom za 
okolje in prostor, mag. Andrejem Vizja-
kom. 

Lokalna skupnost je pri reševanju naj-
višje naravne vrednote Bleda tako končno 
dobila sogovornika in s tem tudi doku-
ment, na katerem lahko gradimo. Vesel 
sem, da je država sprejela ponujeno roko 
in da bomo odslej skupaj lahko izvajali 
vse ukrepe, da jezero ne samo ohranimo, 
pač pa izboljšamo njegovo stanje. 

Drug pomemben dokument, ki bo 
začrtal našo smer in pot v prihodnost, 
je Strategija trajnostnega razvoja Bled 
2030. Z veseljem lahko povem, da gre za 
eno najmodernejših in najbolj trajnostno 
usmerjenih strategij v državi, ki v celoti 
temelji na pričakovanjih in željah občank 
in občanov. Na njeni podlagi bomo vsi – 
tako občina, zavodi na našem področju in 
nenazadnje tudi gospodarstvo – gradili 
našo skupno prihodnost. Pomembno je, 
da vizijo, ki jo prinaša ta razvojni doku-
ment, ponotranjimo vsi, saj bomo le tako 
lahko izkoristili vse, kar prinaša. Iskrena 

hvala Slavki Zupan in Miši Novak, ki sta 
se pri snovanju tega dokumenta izjemno 
potrudili in raziskali številna področja 
življenja v občini. Krovni strateški doku-
ment bo tako postal materija, h kateri se 
bomo vsi skupaj, ki živimo in delamo v 
občini, ob sprejemanju ostalih dokumen-
tov in odločitev vedno morali vračati in 
preverjati, ali so skladni z duhom strate-
gije ali ne. 

Tretji pomemben dogodek pa je bila 
predstavitev idejnih rešitev za Hotel Eu-
ropa na Rečici. Še enkrat poudarjam, da 
je javni natečaj zahteval občinski prostor-
ski načrt, rešitve pa so bile vse po vrsti 
preobsežne. Zato je komisija podala tudi 
zahteve, po katerih se mora izbrana reši-
tev prilagoditi, predvsem gre za zmanjša-
nje gabaritov. 

Pred nami sta dva praznika, velika noč 
in občinski. Rad bi poudaril, da sem glo-
boko prepričan, da nas kljub vsej epide-
mični situaciji, ki ji ni videti ne konca ne 
kraja, čakajo boljši časi. Najbolj obupani 
so v tem trenutku prav gotovo turistični 
delavci, ki jim lahko nudim le malo to-
lažbe, največja tolažba bo prišla, ko bodo 
dejavnost spet lahko odprli. 

Časi, v katerih smo, se bodo zapisali v 
zgodovino. Danes ne moremo vedeti, ali 
delamo prav ali ne, ali so bile nekatere 
odločitve pravilne ali ne, saj se vsakokrat 
sproti odločamo na podlagi podatkov in 
dejstev, ki jih imamo v danem trenutku. 
Za nazaj je vsak lahko moder, mi pa mo-
ramo vsak dan sproti sprejemati odloči-
tve, ki bodo še kako daljnosežne in dol-
goročne. 

Ne vemo, kaj nas čaka in kdaj se bo ta 
kuga 21. stoletja končala. Kljub temu pa 
sem prepričan, da se bo tudi v dani situ-
aciji ponovno izkazalo, da je vsak posa-
meznik močan natančno toliko, kolikor 
je močna skupnost. Velika noč je simbol 
nove luči, občinski praznik nas opominja 
na bogato zgodovino in dediščino prosto-
ra, v katerem živimo. Izkušnje pa nas uči-
jo, da se nobena juha ne poje tako vroča, 
kot se skuha. Morda je rešitev že za voga-
lom, morda nas do nje čaka še nekaj me-
secev. Pomagajmo eden drugemu, skupaj 
bomo zmogli!

:::: Janez Fajfar, župan

Voščilo!
Vsem občankam in občanom že-

lim vesele velikonočne praznike, ki 
prinašajo vrnitev luči in novo upa-
nje. 

:::: Župan Janez Fajfar
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Minister Andrej Vizjak in župan Janez Fajfar sta podpisala 
sporazum o skupnem upravljanju Blejskega jezera
Občina Bled in Ministrstvo za okolje in prostor sta 12. marca 
podpisala sporazum o skupnem upravljanju Blejskega jezera, 
katerega del je tudi poseben načrt aktivnosti, ki je namenjen iz-
boljšanju kakovosti jezerske vode.

Bled je 12. marca obiskal minister za okolje in prostor, mag. 
Andrej Vizjak, z županom Občine Bled sta podpisala pomem-
ben dokument, ki predstavlja začetek skupnega upravljanja 
Blejskega jezera, predvsem »zaradi stanja, v katerem se je jezero 
znašlo v lanskem letu, ko se je na Bledu zgodila prava katastrofa. 
Zdaj se ne bojim, da ne bi bili s skupnimi močmi kos nalogi, ki 
je pred nami,« pravi župan Janez Fajfar. 

Osrednja naloga države je skrb za natego in dotok Radovne, 
dva osrednja instrumenta, ki zračita jezero in odvajata usedline. 

»Občina Bled in Ministrstvo za okolje in prostor bosta s po-
močjo pristojnih služb pozorno spremljala stanje jezera ter mo-
rebitna onesnaženja tako vodnih kot priobalnih zemljišč in v 
primeru zaznanih odstopanj usklajeno pristopila k čiščenju,« je 
dejal minister Andrej Vizjak.

»Tak biser, kot je Bled z Blejskim jezerom, moramo negovati, 
ne samo lokalna skupnost, temveč tudi država s sodelovanjem 
in dopolnjevanjem, ne pa s prepiri, kdo bo kaj počel pri upravlja-
nju s tako pomembno vrednoto,« je še dejal minister. 

Veliko obeta tudi delovna skupina, ki je sestavljena iz pred-
stavnikov ministrstva, stroke in občine, župan pa ima tudi svoje 
posvetovalno telo za področje okoljevarstva. 

Da Občina Bled s trajnostnim razvojem že dolgo časa misli 
resno, dokazuje tudi zlati znak Zelene sheme slovenskega tu-
rizma, ki ga Bled ima, poleg tega pa tudi nova Strategija trajno-
stnega razvoja Bled 2030, ki jo bo v torek, 16. marca, sprejemal 
občinski svet. Prav vsi ukrepi, ki jih predvideva strategija, so del 
širše presoje s trajnostnega vidika razvoja na vseh področjih. 

Država je kot svoj projekt prepoznala tudi izgradnjo južne 
razbremenilne ceste, ki jo bodo začeli graditi septembra. 

Blejsko jezero je izjemna naravna vrednota, del neprecen-
ljive dediščine naših zanamcev. Podpis sporazuma med mini-
strstvom in občino ter načrt aktivnosti za zmanjševanje vpliva 
obremenitev na kakovost vode v jezeru je velik in ključen korak 
k postopnemu zagotavljanju boljše kakovosti vode in doseganju 
evropskih zahtev na tem področju.

Občina Bled se z različnimi ukrepi že vrsto let trudi, da bi 
obremenitve jezera zmanjšala, ampak pristojnosti ter sredstva, 
ki jih ima na voljo, presegajo lokalno skupnost.  

V teku so številni občinski projekti na področju obnove in 
izgradnje kanalizacijskih sistemov, v tem trenutku je priključe-
nost objektov na kanalizacijski sistem na območju jezera 97 %.

Občina Bled si prav tako prizadeva za omejevanje gnojenja v 
pojezerju oz. časovno omejeno gnojenje. Občina je izvedla šte-
vilne ukrepe za zmanjšanje prometa v območju Blejskega jezera 
ter za umik parkirišč iz neposredne bližine jezera. 

Dobro razvita mehka mobilnost, ki jo Bled le še nadgrajuje, je 
ena izmed velikih prednosti občine. Gradnja mešanih površin za 
pešce in kolesarje, gradnja nove kolesarske povezave Bled–Bo-
hinj in izgradnja novih kolesarskih povezav v okviru skupnosti 
Julijske Alpe so projekti, ki bodo tako ali drugače vplivali na ce-
lotno ekološko stanje občine, torej tudi jezera. 

Ob tem je treba poudariti, da že nekaj let zapored v občini po-
teka intenzivno ozelenjevanje javnih površin, stara drevesa, ki so 
na koncu svoje življenjske poti, menjajo z mladimi sadikami, ob 
kolesarski stezi ob severni obvoznici je zasajen pravi sadovnjak, 
kjer si jeseni sprehajalci lahko postrežejo z jabolki …

:::: Romana Purkart, foto na naslovnici:: Romana Purkart

Priznanje in nagrada Občine Bled zlatim 
maturantom
Na svečani podelitvi ob občinskem prazniku Občina Bled  vsako 
leto podeli priznanja in nagrade tudi zlatim maturantom, ki so 
na maturi dosegli izjemen uspeh.

Zato pozivamo vse zlate maturante, ki so v šolskem letu 
2019/2020 zaključili srednješolsko šolanje, naj predložijo pisne 
vloge.

Pogoji:
- Na objavo se lahko prijavijo dijaki, ki imajo stalno prebivali-

šče v Občini Bled.
- Dosežen izjemen uspeh na maturi – zlati maturant. 

Kandidati naj v vlogi predložijo:
-  fotokopijo maturitetnega spričevala s pohvalo (zlati matu-

rant),
-  kratek življenjepis,
-  sliko, 
-  telefonsko številko, na kateri so dosegljivi, 
-  naslov elektronske pošte. 

Vlogo z zgoraj navedeno dokumentacijo naj pošljejo do 31. 
3. 2021 v zaprti kuverti na naslov: Občina Bled, Cesta svobode 
13, 4260 Bled, s pripisom »Zlati maturanti 2020«. Dodatne in-
formacije na tel. št. 04/575 01 32 ali elektronski naslov: neja.
gaspersic@bled.si.

:::: Janez Fajfar, župan občine Bled

Obnovljene klopi na železniški postaji
Občina Bled je skupaj z delavci Infrastrukture Bled obnovila 
klopce na železniški postaji. Namestili smo nov les in obnovili 
betonske nosilce.

Gre za stare štirimetrske Plečnikove klopce, ki so se pogre-
znile v zemljo, poleg tega pa je les razpadel do te mere, da niso 
bile več uporabne. Zaradi zagotavljanja ukrepov za zmanjšanje 
tveganja okužbe in širjenja okužbe z virusom SARS-CoV-2 smo 
med klopcami povečali tudi razmik.

Žal nam strm teren na eni strani (nevarnost padca) in parki-
rišče na drugi nista omogočala zasuka klopce proti jezeru, zato 
so ostale v taki poziciji, kot so bila vsa ta leta. Verjamemo, da 
bodo občani kljub temu lahko ponovno uživali ob sedenju pod 
krošnjami dreves in ujeli pogled proti jezeru.

Poleg tega pa smo obnovili tudi pomol oziroma privez pri Vili 
Prešeren.

:::: Marko Mencinger, Občina Bled

Občinske novice
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Strategija trajnostnega razvoja Bled 2030 je potrjena
Strategija trajnostnega razvoja Bled 2030 
je nastajala več kot leto dni, dokument je 
na marčevski seji dokončno potrdil tudi 
občinski svet. Kot je povedal direktor ob-
činske uprave, Robert Klinar, so pri snova-
nju dokumenta preko delovne skupine in 
različnih delavnic k sodelovanju privabili 
predstavnike zainteresirane javnosti na 
več področjih. Tudi glede na odzive ostale 
javnosti gre po njegovem mnenju za ene-
ga boljših dokumentov na tem področju. 
»Strategija je usmeritveni dokument, ki 
nam začrtuje pot, bo pa pri implemen-
taciji potrebnega še veliko dela,« je dejal 
Robert Klinar in se hkrati zahvalil vsem, 
ki so sodelovali pri nastajanju. 

Kot je povedala Slavka Zupan, do-
kument naslavlja ključne izzive, ki so 
bili izpostavljeni tako na delavnicah kot 
tudi v anketi med občani, to pa je nače-
to ravnotežje med turizmom, prebivalci 
in okoljem. »S tem dokumentom na vsa 
področja življenja in dela v občini uvaja-
mo koncept zelenega, bolj trajnostnega 
razmišljanja«. 

Kot je še povedala Slavka Zupan, to ni 
občinski prostorski načrt, pač pa »pro-
gramski dokument, ki občini daje smer-

Strategija odgovarja na želje in pričakovanja občank in 
občanov

nice, kam in v katere projekte vlagati 
proračunski denar, kam bodo zavodi in 
vsi zaposleni usmerjali svojo energijo v 
prihodnje«. Leta 2025 bo vmesna ocena 
dokumenta in če bo potrebno, tudi nove-
lacija.

Dokument gradi na prejšnji strategi-
ji in na tem, kjer je Bled močan, hkrati 
pa dokument skuša odpraviti tisto, kar je 
slabo. V slovenskem merilu je Bled po-
membna občina, saj sodi med tri najpo-
membnejše slovenske turistične občine 
(poleg Bleda še Ljubljana in Piran), obči-
na pa napreduje tudi na lestvici celovitega 
razvoja, saj se je v zadnjih dveh letih pre-
maknila iz 60. na 43. mesto v državi. 

V središču razvojnega programa so lju-
dje. V zadnjih desetih letih (do leta 2020) 
se je turizem na Bledu podvojil, vplivi na 
življenje domačinov so veliki. Dokument 
skuša tako najti ravnotežje med turiz-
mom, prebivalci in okoljem, predvsem 
pa ponuja boljše usmeritve za prihodnja 
ravnanja. 

»Bled je dragocen prostor za nacio-
nalno vrednoto, ki jo želimo ohraniti za 
potomce,« je med drugim dejala Slavka 
Zupan. 

Strategijo si lahko ogledate na nasle-
dnji povezavi:

 X https://www.e-bled.si/wp-content/
uploads/2021/03/9.a.-Strategija-trajnostnega-razvoja-

-Obcine-Bled-2030.docx.pdf
:::: Romana Purkart

Občina Bled je sredi marca dobila enega 
najpomembnejših razvojnih dokumen-
tov, Strategijo trajnostnega razvoja Bled 
2030. Dokument je prav gotovo med naj-
boljšimi tovrstnimi v Sloveniji, saj nasla-
vlja vse glavne izzive, ki so pred nami. 
Župan Janez Fajfar pravi: »Zelo me ve-
seli, da je dokument končan in sprejet, 
saj smo s tem prisluhnili večinskemu 
mnenju občanov, ki si na vseh področjih 
želijo predvsem trajnostni razvoj. Doku-

ment, ki ga moramo sedaj ponotranjiti 
prav vsi, tako občanke in občani kot tudi 
vsi odločevalci v prostoru, daje smerni-
ce za nadaljnji razvoj in hkrati za ohra-
njanje tega izjemnega okolja, v katerem 
živimo. Smo turistična občina, vendar 
moramo ostati tudi zdrava, varna in živa 
občina, pomlajena, občina, v kateri se bo 
dobro živelo, tako bo najbolje za nas, pre-
bivalce, kot tudi za naše goste.« 

:::: RP

Nov šotor civilne zaščite
Civilna zaščita Občine Bled ima nov šo-
tor, ki so ga 13. marca predstavili gasil-
skim društvom v občini. Kot je povedal 
poveljnik Jože Smole, šotor zagotavlja de-
lovanje enot v vseh vremenskih razmerah 
in v vseh letnih časih. 

»Šotor je ogrevan, namenjen za štab-
no delovanje, triažo in za druge zadeve, 
ki so pomembne za naše delovanje, tudi 
za situacije, povezane s covidom, bo lah-
ko prišel prav,« pravi Jože Smole. Šotor je 
izjemno uporaben, ker je samopostavljiv 
– postavi se v 8 minutah, ima svoj agre-
gat. »Kupili smo tudi pištolo za razkuže-
vanje, s katero lahko razkužimo vse pro-
store do 100 kvadratnih metrov, deluje pa 
na peroksid. To pomeni, da razkuževalec 
ne potrebuje posebne zaščitne opreme, 
zadostuje maska. Z njo lahko razkužimo 
tudi predmete, orodje, avtomobile ... po 
pol ure se lahko delo v razkuženem pro-
storu nadaljuje,« pravi Smole. 

Denar za vse investicije, tudi za kom-
presor za polnjenje jeklenk, je zagotovila 
Občina Bled. »Ta šotor bo izjemno upora-
ben v izjemnih primerih, tudi v času epi-
demije,« pa pravi župan Janez Fajfar. Ob-
čina je za ta namen zagotovila približno 
15.000 evrov. »Poglejte, v kakšni situaciji 
smo se znašli, če bi nam kdo pred enim 
letom rekel, da se bo to zgodilo, ne bi 
nihče verjel,« še pravi župan. »Vsi skupaj 
smo se iz epidemije tudi nekaj naučili, če 
ne drugega, smo zdaj na take in podobne 
situacije precej bolje pripravljeni,« je de-
jal župan Janez Fajfar.

:::: Romana Purkart
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Blejska kartica - oddaja vloge preko spleta
V letošnjem letu se pri nakupu nove Blejske kartice ali podaljše-
vanju parkirne dovolilnice obetata dve novosti.

Prva je ta, da Blejske kartice oziroma parkirne dovolilnice ne 
izdaja več Infrastruktura Bled, ampak Občina Bled. Dovolilnice 
torej ne bo več možno pridobiti ali podaljšati v prostorih Infra-
strukture Bled.

Druga novost pa izhaja iz razlogov zagotavljanja ukrepov za 
zmanjšanje tveganja okužbe in širjenja okužbe z virusom SARS-
-CoV-2. Blejsko kartico oziroma parkirno dovolilnico ter dovolil-
nico za dostop na Blejsko promenado za obdobje od 1. maja 2021 
z veljavnostjo do 30. aprila 2022 bo možno pridobiti, podaljšati 
in plačati IZKLJUČNO preko spletne aplikacije, ki je dostopna 
na naslovu https://dovolilnice.e-bled.si.

Kartice za novo obdobje bo možno kupiti od 1. 4. 2021 naprej. 
Če boste imeli težave s prijavo v sistem ali bi potrebovali pomoč, 
vas prosimo, če nas kontaktirate na blejskakartica@bled.si ali 
telefonsko številko 04 575 01 31 v času uradnih ur. Spodaj prila-
gamo kratka navodila za uporabo spletne aplikacije.

Blejska kartica – parkirna dovolilnica
Že obstoječi lastniki Blejske kartice, ki v sistem vstopate pr-

vič, boste s klikom na gumb "Prijava" na prvi strani vpisali šte-
vilko vaše kartice, ki je napisana na kartici. Kot “geslo” vpišite 
registrsko številko vašega vozila, na katerega je kartica napisana, 
in sicer brez presledkov in vezaja (npr. 0400 in KRDA465). Po 
prvi prijavi boste lahko vpisali nove podatke (e-pošto, geslo ipd.) 

Lastniki Blejske kartice, ki ste v preteklosti že podaljšali do-
volilnico preko portala https://dovolilnice.e-bled.si, s klikom na 
gumb "Prijava" vpišete vaš e-naslov in geslo, ki ste ga ustvarili 
pri prvi registraciji. V kolikor ste geslo pozabili, kliknite na ikono 
»pozabljeno geslo«.

Po prijavi v sistem kliknite na ikono »Podaljšaj ali spremeni«. 
Odprla se vam bo vloga za podaljšanje dovolilnice. Vlogo skrbno 
preglejte, vnesite morebitne spremembe ter na koncu obkljukaj-
te izjavo in kliknite »Oddaj vlogo«.

Na vaš e-naslov boste dobili navodila za plačilo. Nakazilo 
lahko izvedete preko svoje spletne banke na transakcijski ra-
čun Občine Bled. Plačilo lahko izvedete tudi na pošti ali banki 
z obrazcem UPN. Ko bo nakazilo izvedeno oziroma obdelano, 
bo dovolilnica avtomatsko podaljšana, na vaš e-naslov pa boste 
prejeli račun. 

*Prometno dovoljenje:

• Prometnega dovoljenja ni potrebno prilagati, če registrska 
številka ostane enaka.

• V kolikor se je registrska številka spremenila, je potrebno 
naložiti fotografije pripadajočega prometnega dovoljenja.

Če še nimate Blejske kartice, na začetni strani izberite “Izpol-
ni vlogo” za izdajo Blejske kartice.

Izpolnite vlogo, priložite fotokopijo prometnega dovoljenja 
ter na koncu obkljukajte izjavo in kliknite »Oddaj vlogo« . Na 
vaš e-naslov boste dobili navodila za plačilo. Ko bo nakazilo izve-
deno oziroma obdelano, bo dovolilnica avtomatsko generirana, 
na vaš e-naslov pa boste prejeli račun. Po pošti vam bomo poslali 
Blejsko kartico, s katero boste lahko koristili možnosti uporabe 
parkomatov in javnih stranišč. 

Z istega uporabniškega računa je mogoče oddati vlogo za 
izdajo dodatne dovolilnice. Uporabnike z več obstoječimi do-
volilnicami prosimo, da nas za prijavo v sistem kontaktirate na 
blejskakartica@bled.si.

Dovolilnica za dostop na Blejsko promenado
Za uporabnike dovolilnic za dostop do Blejske promenade 

prijava z registrsko številko in številko kartice ni mogoča, zato 
morajo oddati novo vlogo s klikom na gumb "Izpolni vlogo". Po 
oddaji vlogi boste dobili e-pošto s potrditvijo o oddaji vloge. Ko 
bo vaša vloga obdelana, boste prejeli e-pošto s potrditvijo in na-
vodila za uporabo.

Pred potekom vaše dovolilnice vas bo sistem preko e-pošte 
obvestil o možnosti podaljšanja dovolilnice preko vašega upo-
rabniškega profila.

Če imate težave s prijavo ali oddajo vloge, vas prosimo, da nas 
kontaktirate na promet@bled.si.

:::: Marko Mencinger, Občina Bled

Spremljajte www.e-bled.si; www.bled.si;  
www.mojaobcina.si/bled



6 Dogajanja

Okrogla miza o natečajnih rešitvah za izgradnjo hotela Europa
V četrtek, 25. februarja, je bila v Festivalni 
dvorani Bled okrogla miza o natečajnih 
rešitvah za izgradnjo hotela Europa na 
Rečici. Gre za luksuzen 5-zvezdičen ho-
tel, ki bo stal na mestu nekdanjega hote-
la, ki je pogorel. Na okrogli mizi, ki jo je 
neposredno prenašala Bled TV, so poleg 
predstavnikov občinske uprave sodelovali 
občinski svetniki in svetnice, predstavni-
ki Zbornice za arhitekturo in prostor, ki 
je vodila natečajni postopek, predstavniki 
investitorja in civilne iniciative. 

»Jasno je, da so take okrogle mize ve-
dno napete, vendar je bil pogovor zelo 
potreben in pomemben. Občanke in ob-
čani so lahko izvedeli ogromno, upam, da 
smo se poslušali in slišali ter da bomo na 
koncu prišli do rešitve. Če je v občinskem 
prostorskem načrtu hotel dovoljen, se 
danes lahko pogovarjamo le še o njegovi 
obliki, glede kapacitete pa smo že blizu,« 
je povedal blejski župan Janez Fajfar. 

Predstavnik civilne iniciative, arhitekt 
Matevž Čelik, je dejal, da je imel »ta na-
tečaj že v osnovi letvico za obseg in rabo 
prostora postavljeno previsoko. V občin-
skih prostorskih dokumentih, ki so sicer 
vzorno urejeni, piše, da je na tem mestu 
možno graditi manjši družinski hotel, 
območje pa se nahaja znotraj zavarovane 
kulturne krajine Ambient Bleda, znotraj 
katere se ne sme postavljati novih pro-
storskih dominant«. Kot je še dodal, »ima 
občina Bled zgledno urejene urbanistične 
in strateške dokumente, razpisala je nate-
čaj, ki velja za najboljše strokovno orodje 
za iskanje dobrih strokovnih rešitev, nate-
čaj je vodila vrhunsko kompetentna žirija, 
izbrala projekt, ki mu v smislu arhitektu-
re ni česa očitati in se ga ne bi sramovali 
v marsikaterem alpskem letovišču, edini 
problem tega je, da je projekt preobsežen, 
ker je bil že v začetku sestavljen kot pre-
obsežen,« je še povedal Matevž Čelik. 

Kot se je pokazalo na okrogli mizi, je 
srž problema tudi v ne-obstoju jasne de-
finicije, kaj je »manjši družinski hotel«. 
Investitorji, arhitekti, pa tudi javnost in 

Stališče Civilne iniciative Zaka – Rečica – Bled glede natečaja Hotel Europa Bled

ne nazadnje občinski svetniki si ta termin 
predstavljajo vsak po svoje. 

Decembra lani je Zbornica za arhi-
tekturo in prostor na svoji spletni strani 
objavila izid odprtega dvostopenjskega 
natečaja za izbiro strokovno najprimer-
nejše rešitve za Hotel Europa Bled. Z na-
tečajem je investitor želel pridobiti stro-
kovno najprimernejše rešitve za ureditev 
celotnega kompleksa hotela Europa Bled 
na Rečici, ki bodo ob upoštevanju usme-
ritev prostorskih aktov, pogojev ZVKDS, 
programskih in funkcionalnih izhodišč v 
največji možni meri upoštevale program-
sko trženjski koncept hotela.

»Cilj natečaja je zasnovati prostor, ki 
bo vabil obiskovalce, da se v harmoniji 
z naravo in pogledi na jezero in okolico 
sprostijo in privoščijo aktiven oddih. Po-
membna zahteva je tudi, da sta gabarit in 
fasada novega hotela zasnovana tako, da 
se skladata z okolico in v nobenem pri-
meru bistveno ne izstopata od bližnjih 
hotelskih stavb,« je zapisano v poročilu 
ocenjevalne komisije. 

Na natečaj je prispelo 16 elaboratov, 
komisija je v drugo stopnjo natečaja uvr-
stila šest elaboratov. 

Ob javni predstavitvi načrtov glede gradnje 
novega hotela Europa se je oblikovala Civil-
na iniciativa Zaka – Rečica – Bled. Namen 
civilne iniciative ni investitorju za vsako 
ceno preprečiti gradnje na zemljišču, a tako 
kot vsi občani bo moral graditi v skladu z 
občinskim prostorskim načrtom.

S hotelom Evropa, v obliki, ki je re-
zultat javnega natečaja in ga investitor 
namerava postaviti ob Zupančičevi cesti 

na Bledu, bo trajno poškodovana ali celo 
delno uničena zavarovana kulturna dedi-
ščina ambienta Bleda. Z njim bi prostor 
dobil nov, izstopajoč, dominanten objekt, 
kar znotraj območja zavarovane kulturne 
dediščine ni dovoljeno. Z gradnjo tako 
obsežnega objekta se ne ohranja krajin-
ska zgradba in prepoznavna prostorska 
podoba jezerske sklede. Novogradnja bi 
na občutljivem severozahodnem robu je-

zerske sklede občutno spremenila obsto-
ječe odnose med pozidanim in odprtim 
prostorom. Zaradi dejavnosti v novem 
hotelu bi se zaradi novih obremenitev, 
tako prometno kot sicer, poslabšale bival-
ne razmere tamkajšnjih prebivalcev. 

Odgovorni, predvsem pa občinske 
uprave, ki so zato tudi praviloma uspešne, 
vse ukrepe in posege, ki zadevajo občane, 
načrtujejo v dogovoru z njimi, predvsem 

11. decembra se je komisija sestala na 
seji, kjer je uskladila zaključno poročilo 
in izbrala zmagovalca natečaja ter pripo-
ročila za nadaljnje projektiranje. Glede 
na ugotovitev komisije, da tudi 1. izbrana 
rešitev presega za okolico značilne gabari-
te, je komisija določila zmanjšane ključne 
urbanistične kazalce, ki jih mora izdelo-
valec v nadaljnjem projektiranju upošte-
vati, in sicer:

-  da zasnova dveh ločenih volumnov in 
povezovalnega nadstreška lahko dose-
ga faktor zazidanosti največ do 25 %, 

-  višinski gabarit na nivoju Kolod-
vorske ceste ne sme presegati treh 
vidnih etaž (P+2+T), pod nivojem 
Kolodvorske ceste pa sta dopustni do 
dve vidni kletni etaži.

 - faktor izrabe stavbe za nadzemne po-
vršine lahko znaša do 1,0. V faktorju izra-
be se ne upošteva kvadratura nadstreška, 
ki mora biti lahke montažne izvedbe (les 
ali kovina). Nadstreška se ne sme zapirati, 
ostati mora odprt in prehoden.

Komisija je s svojim delom zaključila 
16. decembra lani.  Prvo nagrado je preje-
la rešitev slovenskih arhitektov.  

:::: Romana Purkart
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Pojasnilo Občine 
Bled
Zbornica za arhitekturo in prostor Slove-
nije je v skladu z Občinskim prostorskim 
načrtom Občine Bled razpisala dvosto-
penjski natečaj za izbiro strokovno naj-
primernejše rešitve za Hotel Europa Bled. 
Glede na ugotovitev komisije, da tudi 1. iz-
brana rešitev presega za okolico značilne 
gabarite, je komisija določila zmanjšane 
ključne urbanistične kazalce, ki jih mora 
izdelovalec v nadaljnjem projektiranju 
upoštevati. To pomeni, da se morajo ga-
bariti ustrezno zmanjšati, kar je komisija 
tudi jasno zapisala. Občina Bled meni, da 
so do rešitve prišli v skladu z zakonodajo 
in občinskimi ter državnimi predpisi na 
tem področju. Občina Bled poudarja, da 
gre za natečajne rešitve, kar pomeni, da 
je pot do pridobitve veljavnega gradbe-
nega dovoljenja, ki jo mora opraviti inve-
stitor, še dolga. Preden investitor pridobi 
gradbeno dovoljenje, za kar je pristojna 
Upravna enota Radovljica, mora pridobiti 
še vrsto soglasij in dovoljenj, predvsem 
pa je treba zmagovalno natečajno rešitev 
ustrezno prilagoditi zahtevam komisije.

:::: Občina Bled

Rešili utapljajočo osebo, policist Blaž Svetlin tvegal življenje
12. marca se je v Blejskem jezeru utaplja-
la oseba. Iz vode so jo rešili blejski polici-
sti in gasilci ter domačin s čolnom. Eden 
od policistov je brez odlašanja skočil v 
ledeno mrzlo jezero in osebo nad gladi-
no držal do prihoda čolna, kamor sta jo 
povlekla skupaj z domačinom. Policist, ki 
je skočil v vodo, je bil Blaž Svetlin, ki je bil 
v patrulji z Romanom Šalejem. 

Pri reševanju zelo podhlajene osebe 
iz vode so pomagali tudi blejski gasilci. 
Na kraju so bili takoj tudi reševalci NMP 
Bled, oseba pa pripravljena na transport 
in odpeljana v zdravstveno ustanovo. 

»Velika hvala prijaviteljici za takojšnjo 
prijavo dogodka in čestitke občanu, poli-
cijskim in gasilskim kolegom ter reševal-
cem za zares hitro

pomoč in še eno odlično opravljeno 
nalogo,« je zapisal predstavnik za stike z 
javnostmi PU Kranj, Bojan Kos. Kot je še 
zapisal, ključno vlogo poleg neposredne 
pomoči v takih trenutkih odigra tudi ta-

kojšnja prijava dogodka in izredno hitra 
izmenjava informacij med pristojnimi 
centri za sprejem nujnih klicev na števil-
kah 112 in 113.

»Varovanje  življenja, zdravja in pre-
moženja ljudi je tisto poslanstvo policije, 
ki se ne bo nikoli spremenilo. In s takimi 
dejanji, kot je bilo današnje, naši policisti 
skupaj s kolegi sorodnih poklicev to samo 
še dodatno potrjujejo. Zavezani smo po-
magati ljudem in to je tisto, kar stoji pred 
nami, ko se pogledamo v ogledalo. Zato, 
vedno smo in bomo pomagali vsakemu, 
ki potrebuje naše pomoč, četudi se mo-
ramo ob tem izpostaviti,« je v izjavi za 
javnost zapisal Bojan Kos, predstavnik za 
stike z javnostmi PU Kranj. 

:::: Romana Purkart, foto:: NPM Bled

 

pa s tistim delom, ki jih tak ukrep priza-
dene ali se jih dotakne. Ob tem morda 
ni odveč povedati tudi to, da je funkcija 
občinskih uprav paziti na zakonitost v 
najširšem pomenu besede in da posebej 
pozorno izvajajo tudi tiste pravne akte, 
ki so jih te uprave poprej sprejele prav za 
zaščito interesov njenih lastnih občanov.

Prav zato smo bili člani civilne inici-
ative nadvse presenečeni nad zadnjimi 
izjavami vodstva občine o nadaljevanju 
postopka umeščanja hotela Evropa v 
prostor, saj menimo, da že temeljni po-
stopek, natečaj za izbiro projekta novega 
hotela Evropa, ni bil razpisan v skladu z 
Odlokom o občinskem prostorskem na-
črtu Občine Bled (Uradno glasilo sloven-
skih občin, št. 34/2014), ki določa podrob-
ne prostorsko izvedbene pogoje za enoto 
urejanja prostora hotela Evropa.

Izpodbijamo veljavnost pravnih aktov, 
sprejetih v obravnavanem natečajnem 
postopku. So nični iz razloga, ker naspro-
tujejo Ustavi RS, prisilnim predpisom in 
moralnim načelom.

Niti ena projektna rešitev od vseh pred-
stavljenih, ki jih je ocenjevala natečajna 
komisija, ne temelji na zahtevah, ki so do-
ločene v občinskem prostorskem načrtu. 
Odlok pa ima tudi pomanjkljivost, saj ne 
definira, kaj naj bi predstavljal objekt ma-
lega družinskega hotela. Po analizi, ki jo 
je opravila civilna iniciativa, manjši dru-
žinski hotel na Bledu predstavlja objekt 
s približno 7 do 12 sobami. Približno ta-
kšne pa so bile tudi predstave občinske-
ga sveta v času, ko je sprejemal Odlok o 
občinskem prostorskem načrtu.

Nedopustno, predvsem pa neodgovor-
no je tudi to, da natečajna komisija, ki 
naj bi zagotavljala zakonitost natečajnega 
postopka in skladnost natečajne naloge z 
občinskimi prostorskimi akti, preden je 
pričela s svojim delom, ni preverila, ali so 
natečajna pravila v skladu z izvedbenimi 
pogoji, določenimi v Odloku o občinskem 
prostorskem načrtu Občine Bled. Udele-
ženci natečaja so na tako napačnih izho-
diščih, ki so jih prejeli v natečajni nalogi, 
projektirali hotel s kapaciteto Grand ho-
tela Toplice.

Če Občina Bled sprejema predstavlje-
ne natečajne rešitve kot ustrezne, očitno 
to sprejema v nasprotju s splošnimi akti 
naše lokalne samouprave, ki jih je sama 
sprejela. Vodstvo občine, ki bi moralo 
prvo skrbeti za varovanje temeljnih aktov 
občine, le-teh ne bi smelo ignorirati in jih 
kršiti. Zaradi neuporabe te pravne podla-
ge so bila bistveno kršena tudi postopkov-
na pravila. Ker govorimo o nezakonitih 
pravnih aktih odločevalcev, so ti in vsi 
nadaljnji, ki bi temeljili na teh v končni 
instanci, podvrženi presoji Ustavnega so-
dišča.

Civilna iniciativa pričakuje, da bosta 
občinska uprava in občinski svet Občine 
Bled ponovno preverila svoje dosedanje 
odločitve in ravnanja ter razmislila o smo-
trnosti umestitve v prostor objekta, kakr-
šen je predlagan. Od njiju pa brezpogojno 
zahteva, da bosta svoje ravnanje uskladila 
z veljavnimi pravnimi normami.

:::: Upravni odbor civilne iniciative:: Marko Vovk, 
Franci Perčič, Matevž Čelik

Blejske novice v aprilu  
izidejo 29., prispevke  

sprejemamo do 21.
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Javni natečaj za izbor 
najlepših fotografij Zasipa
Turistično društvo Zasip in Kulturno-
-umetniško društvo Zasip prisrčno va-
bita vse ljubitelje in ljubiteljice fotogra-
fije, da sodelujete na javnem natečaju 
za izbor posnetkov z naslovom "Podobe 
raja nekoč in danes", namen katerega je 
zbiranje starih in novih fotografij, ki se 
tematsko nanašajo na območje KS Za-
sip, vsebinsko pa lahko zajemajo vse, 
kar je po mnenju avtorja originalno za 
lokalno skupnost (naravne in kulturne 
znamenitosti, prebivalce, detajle, kuli-
nariko, tradicijo ipd.). Več informacij o 
natečaju je dostopnih na spletni strani 
www.zasip.si, prijave pa preko elektron-
ske pošte info@zasip.si zbiramo še vse 
do 20. 4. 2021.

:::: TD in KUD Zasip

Uspešna krvodajalska akcija
Krvodajalske akcije, ki je s pomočjo pro-
stovoljk krajevne organizacije RK Bled 
potekala 15. in 16. marca v Festivalni dvo-
rani na Bledu, se je udeležilo 205 krvo-
dajalcev. 197 krvodajalcev je kri uspešno 
darovalo, bilo je samo osem odklonov. 
Iskreno se zahvaljujemo krvodajalcem za 
darovano kri. Veseli nas, da se za darova-
nje krvi odloča vedno več mladih.

:::: Območno združenje Rdečega križa Radovljica

Zmagovalka na nacionalnem tekmovanju Evropski denarni 
kviz je OŠ prof. dr. Josipa Plemlja z Bleda
V okviru Evropskega tedna denarja, ki 
je namenjen dvigu finančne pismenosti 
prebivalstva po vsej Evropi in ki letos po-
teka od 22. do 26. marca, je v organizaciji 
Združenja bank Slovenije potekal nacio-
nalni kviz mladih za uvrstitev na finale 
Evropskega denarnega kviza. Združenje 
bank Slovenije je nacionalno tekmovanje, 
na katerega se vsako leto prijavi vedno več 
šol in učencev, uspešno izvedlo že četrtič 
zapored. Spomnimo, leta 2019 je ekipa 
Osnovne šole iz Mosta na Soči na final-
nem evropskem tekmovanju premagala 
več kot 100.000 predstavnikov šol iz 28 
evropskih držav in osvojila prvo mesto.

Na letošnjem nacionalnem preizkusu 
finančnega znanja mladih, ki so stari od 
13 do 15 let, je sodelovalo 14 slovenskih 
šol in skupaj 246 učencev ter dijakov. 
Odgovarjali so na 15 vprašanj s področja 
financ in povezane digitalne varnosti. Le-
tos je bil dan poseben poudarek spletnim 
prevaram ter zlorabam, ki zaradi našega 
povečanega udejstvovanja na spletu pred-
stavljajo vedno večje tveganje. Kako pove-
čati varnost poslovanja, kako upravljati z 
denarjem in kako ga zaščititi, razpoznati 
lažne ponudbe na spletu, biti previden 
na socialnih omrežjih, vse to in še mno-
go več se mladi naučijo, ko se na kviz 
pripravljajo. V razmerah, ko se finančni 
produkti ter načini poslovanja zelo hitro 
spreminjajo in so pogojeni z digitaliza-
cijo družbe na vseh področjih, je tako za 
mlade kot tudi za vse ostale generacije 
nujno razumevanje osnovnih finančnih 
pojmov in dobra usposobljenost za var-
no ter ustrezno upravljanje s financami. 
Zagotovo se krepitev odgovornega odno-
sa in ravnanja na tem področju najbolje 
obrestujeta. Želeti je, da bi se tega zave-
dali tudi tisti, ki pripravljajo in odločajo o 
programskih vsebinah, ki se v slovenskih 
šolah izvajajo na sistemski ravni. Ne gle-
de na to pa je dejstvo, da zavedanje in za-
vzetost za poznavanje financ pri mladih 
ter njihovih mentorjih rasteta, še posebej 
razveseljivo.

Slednje so sodelujoči na letošnjem na-
cionalnem kvizu potrdili tudi z odličnimi 
rezultati, saj so na vprašanja odgovarjali 
kar z 80-odstotno uspešnostjo. Učenca, 
ki sta zasedla 1. in 2. mesto, sta se uvrstila 
na finalno vseevropsko tekmovanje, ki bo 
potekalo 20. aprila preko spleta in na ka-
terem bodo sodelovali mladi iz več kot 35 
evropskih držav. 

Vsi letošnji zmagovalci, ki so se pripra-
vljali pod mentorstvom prof. Mete Pazlar, 
prihajajo iz Osnovne šole prof. dr. Josipa 

Premlja z Bleda. Prvo mesto je osvojil 
Nejc Škantar, drugo mesto Gia Gartner in 
tretje mesto Nal Repinc. Šolo in učence je 
Združenje bank Slovenije nagradilo z de-
narno nagrado, ki je namenjena spodbu-
janju nadaljnjega izvajanja aktivnosti šole 
na področju finančnega opismenjevanja 
in učencem za njihove »šparovčke«. Ni 
dvoma, da bodo le-ti glede na izkazano 
znanje učencev prinesli tudi zmagovalne 
donose. 

Kaj so po zaključku kviza povedali so-
delujoči

Nejc Škantar: Tekmovanje se mi je 
zdelo zelo dobro, saj je snov tekmovanja 
pomembna za življenje. Mislim, da bi 
čim več šol moralo sodelovati v tem tek-
movanju naslednje leto.

Gia Gartner: Vesela sem, da sem se 
udeležila šolskega tekmovanja, ki ga je 
organiziralo Združenje bank Slovenije. 
Za to tekmovanje sem se pripravljala tako 
v šoli kot doma. Reševanje kviza mi je bilo 
všeč, saj je bila tematika zelo zanimiva in 
poučna.

Nal Repinc: Od tekmovanja sem se 
veliko naučil. Bilo je zabavno in poučno. 
Znanje mi bo v življenju prišlo prav. Seve-
da pa sem vesel tudi nagrade. Priporočam 
sodelovanje.

Mentorica, prof. Meta Pazlar: Iskreno 
se veselim uspeha, ki so ga naši učen-
ci dosegli na nacionalnem tekmovanju 
Evropski denarni kviz. Ker verjamem, 
da je dobra finančna pismenost posame-
znikov temelj za uspeh v življenju, sem 
sprejela izziv ZBS in prijavila naše osmo-
šolce in devetošolce na kviz. Presenečena 
sem bila, da si želijo tovrstnega znanja, 
ki ga bodo zelo kmalu potrebovali pri po-
membnih finančnih odločitvah in s tem 
preprečili morebitni prevzem nezdravih 
finančnih navad staršev. Šole učencem 
žal ne zagotavljamo posebnega programa 
finančnega opismenjevanja, zato so taki 
projekti, kot je Evropski denarni kviz, še 
toliko bolj dobrodošli. Z vajami so učenci 
pridobivali pomembna znanja o denarju 
kot vrednoti, varčevanju, digitalnih pa-
steh. Malo manj navdušenja je bilo pri 
matematičnih vajah, ponovili pa smo tudi 
vsebine o EU, ki smo jih obravnavali pri 
predmetu DKE. Prijazna hvala Združe-
nju bank Slovenije za povabilo k sodelo-
vanju in še posebej za finančne nagrade. 
Glede na odzive učencev bomo tudi v pri-
hodnjem letu z veseljem sodelovali.

:::: Združenje bank Slovenije

Zmagovalna ekipa: Gia Gartner, Nejc Škantar, Nal Repinc



9Dogajanja

Gorenjsko kolesarsko omrežje
Gorenjsko kolesarsko omrežje je skrb-
no izdelan preplet povezav na območju 
Gorenjske in nekaterih sosednjih občin. 
Mreža cest, primernih za kolesarjenje, 
ponuja priložnost za popotovanje od kraja 
do kraja, odkrivanje znamenitosti na poti 
in srečevanje z lokalnim prebivalstvom. 

Na Gorenjskem si že od leta 2015 pri-
zadevamo za celosten razvoj kolesarstva 
na regionalni ravni. Takrat je začel delo-
vati Svetovalni organ gorenjske regije za 
razvoj kolesarstva (SORK) kot strokovno 
telo Odbora za okolje, prostor in infra-
strukturo pri Razvojnem svetu gorenjske 
regije. 

Po dobrih petih letih delovanja je eden 
najpomembnejših rezultatov vzpostavitev 
gorenjskega kolesarskega omrežja. Gre 
za skrbno izdelan preplet 640 kilometrov 
državnih in lokalnih kolesarskih povezav 
na Gorenjskem in v nekaterih sosednjih 
občinah. Pri določitvi so bili upoštevani 
mednarodni kriteriji prometne varnosti, 
atraktivnost pokrajine in dosegljivosti go-
stinskih in servisnih storitev, trase pa so 
bile potrjene s strani vseh 24 vključenih 
občin ter Direkcije RS za infrastrukturo 
(DRSI).

Glavni cilj projekta Gorenjsko kolesar-
sko omrežje v letu 2021 je na celotnem 
omrežju postaviti enotno prometno si-
gnalizacijo za kolesarje (usmerjevalne 
in info table), posvetili pa se bomo tudi 
natančnemu digitalnemu prikazu obsto-
ječe kolesarske infrastrukture ter eviden-
tiranju črnih točk oziroma odsekov na 
omrežju. Slednje z namenom, da se tem 
lokacijam pri načrtovanju investicij na-
meni posebno pozornost, se jih priorite-
tno odpravi in kolesarjem zagotovi varno 
pot. Gorenjska regija bo na tem področju 
opravila pionirsko delo, saj je prva v drža-

vi, ki se je vzpostavitve omrežja lotila na 
tako sistematičen način.

Infrastrukturni del projekta želimo 
nadgraditi tudi s promocijskimi vsebina-
mi. Namen je, da ne terenu označeno ko-
lesarsko omrežje ustrezno promoviramo 
in predstavimo njegove potenciale tako 
za turizem kot za spodbujanje trajno-
stne mobilnosti. Za prepoznavno podo-
bo skrbi logotip, izdelani so promocijski 
zemljevidi in spletna stran www.gko.si s 
petimi predlaganimi izleti in gpx sledmi. 
Prav vsak kolesar lahko najde sebi pri-
merno in ustrezno traso, kjer bo doživel 
širše območje Gorenjske. V letu 2021 
bomo nadgradili tudi koncept »kolesar-
ju prijazen ponudnik«, v katerega bodo 
vključeni predstavniki turističnih name-
stitev in storitev, kolesarske povezave ter 
naravne in kulturne zanimivosti pa bomo 
promovirali tudi na družabnem omrežju 
Instagram, kjer nas najdete pod imenom 
@gko_bike. 

Kolesarji predstavljajo pomemben 
segment turističnega gospodarstva in 
trajnostne mobilnosti, saj se v epidemi-
ji covid-19 vse bolj zavedamo pomena 
zdravja, čistega okolja in povezanosti. Iz 
številnih držav po svetu poročajo o izje-
mnem povečanju števila kolesarjev v tem 

času, na kolo sede tudi vse več Slovencev. 
Turizem je ena izmed najbolj prizadetih 
panog v epidemiji, zato verjamemo, da 
Gorenjsko kolesarsko omrežje ter doda-
tna kolesarska ponudba lahko bistveno 
pripomoreta k izboljšanju privlačnosti 
Gorenjske ter k spodbujanju trajnostnih 
potovalnih načinov.

Projekt Gorenjsko kolesarsko omrež-
je v letu 2021 financirajo občine: Bled, 
Bohinj, Cerklje na Gorenjskem, Gorenja 
vas – Poljane, Gorje, Jesenice, Jezersko, 
Mestna občina Kranj, Kranjska Gora, Na-
klo, Preddvor, Radovljica, Šenčur, Škofja 
Loka, Tržič, Železniki, Žiri, Žirovnica, 
Kamnik, Logatec, Medvode in Vodice, 
izvajata pa ga Razvojna agencija Zgornje 
Gorenjske in BSC Kranj – Regionalna ra-
zvojna agencija Gorenjske.

:::: Nina Kobal, Razvojna agencija Zgornje Gorenjske 
in Barbara Špehar, BSC Kranj – Regionalna razvojna 

agencija Gorenjske  

Nova aktivna igralnica v Vrtcu Bled
V času nujnega varstva smo v skupini 

Pikapolonice uredili novo aktivno igralni-
co. S prenovo so se zamenjala tla, pohi-
štvo smo zamenjali za bolj praktično.

Oddelek je vključen v program Korak 
za korakom. Eno izmed načel te metodo-
logije je, da pedagog zagotavlja spodbu-
dno, varno, zdravo, zanimivo in inkluziv-
no okolje, ki omogoča raziskovanje, uče-
nje ter samostojnost otrok. V ta namen, 
smo v igralnici smiselno oblikovali inte-
resne kotičke. 

Posodobili smo kotiček s kockami, 
knjižni, likovni in kotiček za namizne 
igre in dramatizacijo. Na novo smo uredi-
li kotiček za igro z vodo, slikarski in med 

otroki najbolj priljubljen gibalni kotiček. 
V njem je postavljen letvenik, plezalna 
stena in klančina. Potrebi po gibanju in 
igri sta temeljni otrokovi potrebi, ki vpli-
vata na njegov celostni razvoj. Z novim 
aktivnim kotičkom gibanje še bolj vklju-
čimo v otroški vsakdan.

Kaj pa menijo o prenovljeni igralnici 
otroci iz skupine Pikapolonice? Otrokom 
je igralnica zelo všeč. Povedali so, da naj-
bolj uživajo v plezanju in spuščanju po 
toboganu.

:::: Saša Dolhar
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Marketing in podjetništvo – kaj vemo in znamo?
Dandanes smo preko medijev izposta-
vljeni številnim novicam, nekaterim bolj, 
nekaterim manj izobraževalnim, strokov-
nim ali nestrokovnim. S to rubriko želi-
mo bralcem približati področje marketin-
ga in podjetništva. Čeprav se morda sliši 
precej formalno, obljubimo, da bomo vse-
bino člankov pisali kar se da razumljivo, 
da bomo vsebino približali tako posame-
znikom kot lokalnim podjetjem, ki radi 
sledijo novim trendom s poslovnega in 
marketinškega sveta. 

V času epidemije smo se konkretno 
zavedali, kako pomembno je znanje in še 
bolj to, da ga delimo. Naš cilj je, da vam s 
članki ponudimo kredibilen vir informa-
cij in priložnost, da se dodatno izobrazite 
tako o marketingu, podjetništvu in o osta-
lih aktualnih temah, kot je digitalizacija. 
Poleg člankov bomo z namenom povezo-
vanja in medsebojnega podpiranja orga-
nizirali še redna online druženja v obliki 
podcastov in “okroglih miz”, na katerih 
bomo gostili podjetnike iz različnih indu-
strij in branž. 

“Pravila igre” so se v t. i. »novi realno-
sti« v številnih pogledih spremenila, zato 
je glede na trenutne razmere izrednega 
pomena, da imamo podjetniki neomajno 
voljo in jasno začrtano vizijo. 

Tudi, ko nam ne gre vse po načrtu in 
imamo dvome, če je sploh vredno nada-
ljevati in vztrajati, moramo verjeti vase in 
zaupati v zastavljeno vizijo. Uspešnega 
podjetnika ali podjetnico namreč odlikuje 

tudi sposobnost hitrega prilagajanja (oko-
liščinam) in zaznavanje novih priložno-
sti. Pandemija covid-19 je marsikatero 
podjetje prisilila v drugačno paradigmo 
razmišljanja. Posledično so se podjetja, ki 
predtem niso pretirano vlagala v digitali-
zacijo (ali pa vsaj ne na področju marke-
tinga), to bila prisiljena storiti praktično 
“čez noč”. 

Ko govorimo o marketingu, bom začel 
z drzno trditvijo. Trdim, da je danes težje 
kupiti kot prodati. 

Zakaj je temu tako? Sodobni kupec je 
zasut s številnimi informacijami, ki so 
si pogosto celo nasprotujoče. Ogromno 
je tudi različnih digitalnih stičnih točk 
s ponudnikom. Bolj preprosto poveda-
no, danes si lahko vaši potencialni kupci 
oziroma stranke podjetja vašo blagovno 
znamko in ponudbo ogledajo na šte-
vilnih različnih digitalnih kanalih (eni 
pomembnejših so LinkedIn, Facebook, 
Instagram ...) in se o vaših izdelkih in sto-
ritvah dobro izobrazijo, še preden sploh 
stopijo v stik z vami. To velja tako za fi-

zične kot tudi spletne nakupne izkušnje. 
Opravka imamo torej z izrazito infor-

miranim kupcem. Raziskave kažejo (Gar-
tner, 2019), da je v nakupnem procesu le 
majhen delež takih, kjer imamo mi, kot 
ponudnik, direktno komunikacijo s kup-
cem. Vse ostalo namreč sestoji iz kup-
čevih samostojnih raziskav, pridobivanj 
mnenj drugih in tako naprej.

Kot ponudnik moramo zato na spletu 
jasno in konkretno predstaviti naše pred-
nosti, pri tem pa ne smemo v nobeni fazi 
v tem procesu pozabiti tudi na kvalitetno 
izobraževanje naših bralcev. Z dobro pre-
mišljenim izobraževalnim procesom kva-
litetno dopolnimo bolj direktno-prodajne 
aktivnosti. Z izobraževanjem namreč gra-
dimo odnose s potencialnimi kupci ter s 
tem olajšamo njihove nakupne odločitve 
v prihodnosti. Takrat, ko bodo dejansko 
pripravljeni kupiti. 

 X Viri: https://www.gartner.com/en/sales/insights/b2b-
-buying-journey

:::: Damjan Blagojevič, Pro Marketing d.o.o.

Projekt PRIMOKIZ - celostna podpora družinam z otroki do sedmega leta starosti
Občina Bled je skupaj s še sedmimi slo-
venskimi občinami pristopila k projektu 
PRIMOKIZ – celostna podpora druži-
nam z otroki do sedmega leta starosti. 
Pobudo so v začetku minulega leta začeli 
v Centru za kakovost v vzgoji in izobra-
ževanju Korak za korakom skupaj s Pe-
dagoškim inštitutom. Projekt poteka pod 
mednarodnim okriljem fundacije Jacobs 
foundation in ISSA.

V prvi fazi so k sodelovanju povabili 
osem slovenskih občin (Cerkno, Postoj-
na, Slovenska Bistrica, Ljutomer, Razkriž-
je, Škofja Loka, Trbovlje in Bled). V teh 
osmih občinah so župani in županje pod-
pisali pismo o nameri, v katerem se za-
vezujejo, da si bodo prizadevali za razvoj 
strategije »družinam z mlajšimi otroki 
prijazna občina«. Vsaka občina je v svoji 
upravi določila lokalnega koordinatorja, 
ki bo skrbel za potek iniciative na lokalni 
ravni. V drugi fazi pobude so se obliko-
vali lokalno akcijski timi, ki so sestavlje-

ni iz različnih predstavnikov s področja 
izobraževanja, sociale in zdravstva. Pri 
njihovem delovanju jim nudi strokovno 
podporo facilitator centra Korak za kora-
kom in Pedagoški inštitut. 

Cilj delovanja lokalno akcijskega tima 
je preučitev obstoječega stanja in pregled 
že obstoječih dejavnosti, ki so v občini na-
menjeni otrokom in družinam ter kaj bi 
bilo potrebno še izboljšati in dopolniti. V 
ta namen bodo člani tima pripravili dva 
vprašalnika, en bo namenjen strokovnja-
kom s tega področja, drugi pa staršem 
otrok, ki so stari do 7 let. Vse te informaci-
je bodo zbrane v situacijski analizi, ki bo 
v naslednjem koraku podlaga za pripravo 
strategije. 

Preko strategije bodo občine promovi-
rale kakovosten celosten razvoj predšol-
skih otrok. Posledično  učinek strategije 
predvideva izboljšanje kakovosti bivanja 
za družine z mlajšimi otroki.

Do otrok prijazna občina se zaveda po-

mena kvalitetnega življenja v zgodnjem 
otroštvu, ima povezane storitve vseh 
glavnih stebrov: izobraževanje – sociala 
– zdravstvo, ima opredeljeno strategijo 
na področju družin in otrok, ima urejena 
otroška igrišča in zelenice, ustvarja ugo-
dne bivalne pogoje za mlade družine itd.

V centru Korak za korakom poudarja-
jo, da strategija predstavlja usmerjevalni 
dokument, ki kaže pot za razvoj občine, 
hkrati pa je neke vrste obveza, ki spodbu-
ja občino, da skupaj z občani oz. z različ-
nimi zavodi uresničujejo in  izpolnjujejo 
te cilje.

Projekt bo potekal dve leti, predvideno 
je, da bo v tem času izdelana Strategija 
družinam z mlajšimi otroki prijazna ob-
čina, ki bo predstavljala usmeritve za pri-
hodnje delovanje na tem področju.

:::: Občina Bled
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Tris, prvi ris, ki prihaja na Gorenjsko

 V začetku marca so v prilagoditveno obo-
ro na Pokljuki pripeljali prvega risa, ki bo 
izpuščen na Gorenjskem. Ime za risa, ki 
so ga pripeljali iz Romunije, so izbirali 
učenci  Skupnosti šol Biosfernega obmo-
čja Julijske Alpe in so ga poimenovali Tris 
(triglavski ris). 

Triglavski narodni park je edini naro-
dni park v Sloveniji in spada med najsta-
rejše parke v Evropi. Ob letošnjem pra-
znovanju 40-letnice zakonske razglasitve 
parka bo prejel prav posebno darilo. V za-
četku marca je bil v okviru projekta LIFE 
Lynx na območje Triglavskega narodnega 
parka pripeljan prvi izmed vsaj petih ri-
sov, ki bodo doseljeni na Gorenjsko. Pred 
izpustom v naravo bo ris v prilagoditveni 
obori nekaj tednov spoznaval svoje novo 
okolje. V tem času je pomembno, da risa 
ne vznemirjamo, saj gre za divjo žival, 
ki je zelo plašna. Lokacija obore ni javno 
znana, ljudi pa prosijo, da se ji ne pribli-
žujejo. Okolico obore nadzorujejo tudi s 
kamerami in s pomočjo nadzornikov par-
ka ter inšpektorjev. 

 Ris je v Sloveniji avtohtona živalska vr-
sta, ki je po naselitvi leta 1973 prišel tudi 

Tris v prilagoditveni obori, foto: Miha Krofel, LIFE Lynx

Razstava LIFE Lynx
V Infocentru Triglavska roža Bled je 
do 11. aprila 2021 na ogled razstava 
del likovne kolonije mednarodnega 
projekta LIFE Lynx.

Svoja dela predstavljajo: Karmen 
Bajec, Franc Bešter, Brut Carniollus, 
Barbara Demšar, Petra Draškovič 
Pelc, Andreja Pogačar, Brigita Požegar 
Mulej, Andreja Srna in Alenka Ana 
Stante.

Ogled razstave je brezplačen, Info-
center je odprt vsak dan od 10. do 14. 
ure.

::::  RP

LIFE Lynx  
Projektno glasilo – 2019

Gozdni bonton:: »Skrbno z gozdom!«
S toplejšimi dnevi se vse več ljudi odpra-
vlja v gozdove z namenom sprostitve in 
rekreacije. Ministrstvo za kmetijstvo, goz-
darstvo in prehrano in Zavod za gozdo-
ve Slovenije ob tem  poudarjata nujnost 
spoštovanja gozdnega bontona. Ta v okvi-
ru desetih točk obiskovalcem gozdov po-
sebej izpostavlja, da smo v gozdu gostje 
gozda in njegovega lastnika.

Z gozdovi torej ravnajte spoštljivo. Za-
vedajte se, da so preplet gozdne in kme-
tijske krajine, raznovrstnost rastlinskih 
in živalskih vrst v gozdu, izjemnost po-
sameznih dreves, obnovljivi viri energije 
in surovin ter blagodejen vpliv na celotno 

okolje le najvidnejše dobrine gozda. Kaj 
nam pomenijo, bi se verjetno zavedli šele, 
ko gozda in njegovih koristi v našem oko-
lju nenadoma ne bi bilo več.

Strokovnjaki skupaj z lastniki goz-
dov gospodarijo trajnostno, sonaravno 
in večnamensko. Zato ponuja gozd tudi 
možnosti za rekreacijo, sprostitev in dru-
ge dejavnosti. Prost dostop v gozdove je 
civilizacijska pridobitev, na katero smo 
lahko v Sloveniji zelo ponosni. Vendar pa 
je treba v gozdu upoštevati tudi nekatere 
omejitve, predvsem pa poskrbeti, da gozd 
po obisku zapustimo takšen, kot je bil, ko 
smo vstopili vanj. Pri preživljanju časa v 

na območje Triglavskega narodnega par-
ka. Prvič je bil na tem območju zasleden 
januarja 1986 v Trenti. Opažene so bile 
predvsem posamezne živali ali posredni 
znaki njihove prisotnosti  (npr. sledi) v 
različnih predelih parka. Po podatkih Jav-
nega zavoda Triglavski narodni park je bil 
ris največkrat opažen zlasti na širšem ob-
močju Trente, na Pokljuki in v Bohinju. 
Zadnji podatek o dejansko opaženi živali 
v Triglavskem narodnem parku pa je iz 
februarja 2018 iz doline Radovne.

Vsak od doseljenih risov dobi tudi ime, 
tokrat so ga izbrali učenci Skupnosti šol, 
ki povezuje več kot 7000 učencev iz 39 
osnovnih šol z Gorenjske in severne Pri-
morske. Predlaganih je bilo več kot 120 
imen, izmed katerih je nato strokovna ko-
misija, ki so jo sestavljali hokejist in am-
basador projekta LIFE Lynx Anže Kopitar, 
igralec Nik Škrlec, koordinatorka projek-
ta LIFE Naturaviva Maja Opalički Slabe, 
Miha Marolt iz Javnega zavoda Triglavski 
narodni park in ambasadorka Biosferne-
ga območja Julijske Alpe Polona Kenda, 
izbrala 10 imen, povezanih z gozdom, Al-
pami oziroma gorami, risi in imena, ki so 
lokalno specifična. V prvem tednu mar-
ca so učenci iz 20 različnih šol ponovno 
glasovali in med imeni Trin, Julijan, Tris, 
Julij, Kugy, Alpi, Brin, Blisk, Anže, Rožle 
izbrali zmagovalca - Tris.

Medtem ko se ris prilagaja na svoje 
novo okolje, si lahko obiskovalci Trigla-
vskega narodnega parka ogledajo umetni-
ško razstavo o risu, ki je nastala v okviru 
likovne kolonije z naslovom Ohranimo 
risa, ki z močnimi in barvitimi podoba-
mi prinaša svojevrsten uvid v skrivni svet 
naše največje divje mačke. Bolj kot bese-
de nam namreč lahko približa risa njego-
va slikana ali risana podoba. Svoja dela 
na razstavi predstavljajo: Karmen Bajec, 

gozdu imejte zato v mislih:

• Ob obisku sem gost gozda in njegove-
ga lastnika.

• Gozd je moj prijatelj, z njim ravnam 
spoštljivo. 

• Doživljam ga z vsemi čutili.
• Upoštevam navodila o primernem 

obnašanju v naravi, zapisana v pred-
pisih in na informativnih tablah ali 
pa posredovana od gozdarjev in la-
stnikov gozdov.

:::: Zavod za gozdove Slovenije

Franc Bešter, Brut Carniollus, Barbara 
Demšar, Petra Draškovič Pelc, Andreja 
Pogačar, Brigita Požegar Mulej, Andreja 
Srna in Alenka Ana Stante. 

Vabljeni k ogledu v Infocentru Trigla-
vska roža Bled, od 5. marca do 11. aprila 
2021, vsak dan med 10. in 14. uro.

 V okviru projekta LIFE Lynx so, za re-
šitev dinarsko-JV alpske populacije risa 
pred izumrtjem, do sedaj v naravo izpu-
stili sedem risov; tri na Hrvaškem in štiri 
v Sloveniji. Do konca projekta bodo v po-
pulacijo vključili štirinajst živali. Prvi iz-
puščeni ris v Sloveniji Goru je imel z do-
mačo risinjo Tejo že dve legli potomcev.

V letošnjem letu so v Romuniji in na 
Slovaškem ujeli pet risov za preselitev. 
Več informacij o projektu dobite na www.
lifelynx.eu in life.lynx.eu@gmail.com.

::::  TNP
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Rože ob 8. marcu
Ob 8. marcu smo prostovoljke krajevnih 
organizacij RK Bled, Zasip in Bohinjska 
Bela starejšim občankam Bleda izročile 
370 rožic. Ker 40 občank Bleda biva v 
Domu dr. Janka Benedika, nas veseli, da 
smo jim rožice po dolgem času lahko iz-
ročile osebno. 

S cvetjem smo se predstavnice krajev-
nih organizacij RK in predsednica RKS-
-OZ Radovljica za njihov trud ob epide-
miji zahvalile tudi zaposlenim ženskam 
v Domu dr. Janka Benedika. 

Naša gesta je prinesla mnogo veselja 
in odziva. Naj eno od zahval podelimo z 
vami:

»Pozdravljeni, prejela sem rožico in 
lepo spremno pismo za 8. marec. Res 
lepa gesta, občutek, da se te nekdo spo-
mni, da si sprejet v svojem okolju in ne 
pozabljen v teh težkih časih, je čudovit. 
Ne vem, kako naj se zahvalim, a naj se 
vam vse dobro povrne.« 

:::: Prostovoljke Rdečega križa

“Katarine” včeraj in danes
8. marec – dan žena je bil za Kulturno-
-umetniško društvo Zasip, za članice in 
člane letos kljub “koronskim časom” še 
posebej obeležen. Na novo je nastala in 
izšla monografija “Katarine – ko spomini 
oživijo”. Gre za poklon kulturni in ume-
tniški dediščini naših prababic, babic in 
naših mamic in je kamen v mozaiku na 

milijone izdelanih prtičev, prtov in zaves, 
šalov, rokavic in nogavic, jopic, puloverjev 
in plaščev. Naredile so jih z ljubeznijo, z 
nešteto vpletenimi, vezenimi, klekljanimi 
... porabljenimi urami, z lastno domišljijo 
in s ciljem razveseliti vsakogar, ki mu je 
bil ta ročno narejen unikatni izdelek na-
menjen. Prazniki, rojstva, poroke, smrti, 
cerkveni obredi ali zgolj drobne pozorno-
sti so bile priložnosti, da so pridne roke 
izdelale nekaj za uporabo v vsakdanu ali 
za okrasitev prijetnejših prostorov, v za-
hvalo ali kot izraz naklonjenosti. 

Ob spoznavanju vsebine krožka vezilj 
»Katarine« v Kulturno-umetniškem dru-
štvu Zasip se je nekaj časa porajal razmi-
slek, kako nagraditi marljive gospe za de-
setletja njihove ustvarjalnosti in druženj, 
za podarjena prekrasna ročna dela, hkrati 
pa ponesti vsaj delček njihove vzneseno-
sti tudi med mlajše rodove, tako v samem 
Zasipu kot v širšem slovenskem okolju. 
Ob rojeni zamisli sva z vodjo veziljskega 
krožka Miro Zupan nagovorili članice k 
sodelovanju, da vsaka na svoj način pri-
speva delček sebe in svojega ustvarjanja 
ter skupaj »izvezemo« publikacijo, v kate-
ri so predstavljena njihova predana priza-
devanja in ugledni dosežki.

Naj pričujoči zapis “Katarine: ko spo-
mini oživijo” služi kot kulturno izročilo 
skupine izjemnih žensk, ki jih predsta-

vljamo skupaj in posamično, saj je vsaka 
po svoje prispevala v obsežen veziljski 
opus. Skozi spominjanje začetkov vam 
predstavljamo nekaj iz zgodovine te uni-
katne ročne obrti in umetnosti, v nadalje-
vanju pa lahko izveste, katere posamezni-
ce se skrivajo za vrhunskimi izdelki, ka-
kšne so male skrivnosti velikih mojstric, 
kako so se lotevale svojih izzivov, kje so 
razstavljale, kakšni so bili odmevi nanje 
in še mnogo več. Čeprav o njih še vedno 
največ povedo kar stvaritve same.  

Pridružite se nam na popotovanju sko-
zi veziljsko dediščino »Katarin«, saj so 
njihovi spomini za vedno oživeli!

V kolikor nam bodo razmere dopu-
ščale, si bomo lahko njihove mojstrovine 
spet ogledovali na razstavi, ki bo tokrat v 
sodelovanju z našim umetnikom Cirilom 
Kraigherjem konec aprila. In zagotovo v 
naslednjem javljanju spet z novimi izzivi 
društva, ki jih kar ne zmanjka. Vse dobro, 
naj bo zdravo in sončno na vseh podro-
čjih vašega življenja – v  lepšo in obetav-
nejšo pomlad. 

:::: Mag. Dragica M. Sternad Kenda, predsednica KUD 
Zasip
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Uspešno premagajmo strah in strahove Zaključni dogodek 5. Ex-
tempora Bled 2020
5. Ex-tempore Bled žal zaradi zdra-
vstvene situacije v državi še vedno ni 
doživel epiloga. Če bodo razmere to 
dovoljevale, bo zaključni dogodek v 
soboto, 10. aprila, v Festivalni dvorani 
Bled. 

Oddaja del bo potekala od 9. do 12. 
ure v Festivalni dvorani na Bledu po 
naslednjem seznamu:

• Udeleženci, ki so žigosali podloge 
na BLEDU: od 9. ure do 10.30.

• Udeleženci, ki so žigosali podloge 
v LJUBLJANI: od 10.30 do 11.30.

• Udeleženci, ki so žigosali podloge 
v KOPRU: od 11.30 do 12. ure.

Upoštevali bomo takrat aktualne 
covid ukrepe, ki jim bosta prilagojena 
tudi delo strokovne žirije in razglasi-
tev nagrad. V Festivalni dvorani bo 
ta dan postavljena razstava del vseh 
udeležencev Ex tempora, ki bo trajala 
predvidoma do 24. 4. 2021, ko bomo 
nenagrajena dela vrnila udeležen-
cem.

:::: Zora Završnik, Atelje Bled

Obdobje epidemije je velik pečat pu-
stilo tudi na duševnem zdravju ljudi. V 
prihodnje je zato pričakovati še večje po-
trebe in s tem povpraševanje po tovrstnih 
storitvah. 

Pomena duševnega zdravja se na Ra-
zvojni agenciji Zgornje Gorenjske zave-
damo že precej časa. Že leta 2015 smo 
pričeli z izvedbo projekta Anima sana, 
katerega poudarek je prav na izboljšanju 
preventivnih storitev na področju dušev-
nega zdravja ter skrbi za boljšo splošno 
ozaveščenost družbe na tem področju. 
Projekt v zadnjih letih poteka ob financi-
ranju občin Bled, Bohinj, Gorje, Jesenice, 
Kranjska Gora, Radovljica in Žirovnica. 

V ponedeljek, 12. aprila 2021, bomo 
ob 18.00 v sklopu navedenega projekta 
organizirali brezplačni spletni seminar 
z naslovom PREMAGAJMO STRAH IN 
STRAHOVE.

Strah je eno od osnovnih čustev in ga 
doživljamo vsi ljudje. Le malo drugih ču-
stev ima takšen vpliv tako na naše obna-
šanje, počutje kot tudi razmišljanje. Skozi 
življenje se srečujemo z različnimi stra-
hovi. Včasih smo prestrašeni že zaradi 
naših negativnih pričakovanj o dogodkih, 
ki se sploh še niso zgodili. V času, v kate-
rem se nahajamo, je soočanje z različni-
mi strahovi še toliko bolj pogosto.

V sklopu seminarja bomo zato spozna-
vali, kaj strah je, kakšna je njegova funk-
cija, kdaj se pojavlja v našem življenju ter 
kako z njim ravnati oziroma se z njim 

spopasti. Skupaj bomo preokvirili pomen 
strahu in se naučili, kako se otresti blo-
kad, ki si jih največkrat ustvarjamo sami. 
Naučili se bomo na strah gledati z vidi-
ka, ki nam v življenju služi, ne z vidika, 
ki nas zastrašuje in paralizira. Seminar 
bo obogaten tudi z nekaj tehnikami, s 
katerimi se lahko otresemo strahu. Pri-
meren bo za vse, ki želite razumeti izvor 
strahu pri sebi in ga obvladati s svojim 
razumevanjem, spoznati tehnike in vaje 
za zmanjševanje strahu oz. sprejemanje 
le-tega ter vse, ki potrebujete sprostitev po 
napornem dnevu oz. prvi korak k temu, 
da se otresete strahov. Svoja znanja in iz-
kušnje bo z nami delila Martina Medved, 
zakonska in družinska terapevtka. 

Vse zainteresirane vabimo k prijavi na 
elektronski naslov urska.luks@ragor.si. 

:::: Urška Luks, Razvojna agencija Zgornje Gorenjske

K R E A T I V N O  
R E Š E V A N J E
P R O B L E M A

z Armino Džafić
S P L E T N A
P R I J A V A
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Ste se kdaj znašli v situaciji, ko preprosto niste vedeli kako
naprej? Vas je bilo strah narediti korak naprej, ki bi morda
pomenil napačno smer? 
Strah je močno čustvo, ki vpliva na naše zdravje, na naše vsakodnevne
odločitve, močno zaznamuje našo kariero, karakter, odločitve, ....  Zato se je
izjemno pomembno soočiti z njim, pridobiti ključna znanja kako naprej v teh
časih brez primere. Z učinkovitimi koraki boste vzpostavili boljše odnose do
zaposlenih, do vodij, odločali se boste z manj ali skoraj nič strahu, delovali
boste  lahkotno, brez stresa,  fokusirani boste na rešitve, odprti za nova
znanja, dobili nove poslovne ideje, ...
Bodite v skupini podjetnikov ali posameznikov, ki ne prepuščajo 
 naključju kaj se bo z njimi zgodilo - vzemite vajeti v svoje roke.

Brezplačna delavnica



Knjižnica – Ves@lje zakladov 
Kaj je v knjižnici najlepše? Če vpraša-
te knjižničarje, so to zagotovo knjige in 
zgodbe v njih. 

In kaj imajo knjižničarji še raje kot 
knjige? Odgovor je čisto preprost: bral-
ce, zlasti mlade, ki knjige listajo, pregle-
dujejo in izbirajo tiste prave, da jih bodo 
odnesli domov in uživali v branju. Kajti 
branje ni le potreba in navada, branje je 
predvsem radost in užitek. 

Tako in zato naša knjižnica vsako leto 
pripravi akcijo KNJIŽNICA – VES@LJE 
ZAKLADOV. 

Zakaj prav vesolje zakladov?  V knji-
žnici je na tisoče zakladov – vsaka knjiga 
je svoj svet in vsaka zgodba nas odpelje 
na čarobno potovanje. In tudi slogan knji-
žnice je: »Dom tisočerih zgodb«.

Tako vsako leto povabimo vse mlade 
bralce, naj pridejo v knjižnico, si sami 
izberejo knjige in si jih izposodijo. Ob 
vsakem obisku v splošni knjižnici, ko si 
otroci izposodijo vsaj eno knjigo, dobijo 
štampiljko Knjižka. Za sedem zbranih 
štampiljk prejmejo sladko nagrado – čo-

kolado. Seveda pa lahko berejo, berejo in 
berejo in si »priberejo« več čokolad, pa  
tudi vstopnico na zaključno prireditev. In 
letos zaključna prireditev bo!

Kaj pa udeleženci, ki pridno sodeluje-
jo v naši akciji, pravijo o naši knjižnici in 
branju? Knjižničarka Anja Ptiček je izbra-
la nekaj vtisov mladih bralcev:

»V knjižnici so mi všeč štampiljke in 
igralnica.« (Brigita, vrtec)

»Knjižnica je dobra, ker lahko brezplač-
no vzameš knjige.« (Kira, 4. razred)

»To je najboljša knjižnica na svetu!« (Ju-
lija, 3. razred)

»Knjižnica in branje = življenje.« (Aljaž, 
4. razred)

»Rada bi pohvalila knjižničarke, saj so 
zelo prijazne in se vedno potrudijo, 
da bi mi pomagale.« (Lina, 8. razred)

Zato pohitite v našo knjižnico, kjer vas 
knjige in Knjižko že nestrpno pričakujejo 
in to vse do 31. 5. 2021. Prireditev je pa še 
skrivnost ...

:::: Božena Kolman Finžgar, Knjižnica Antona Tomaža 

Pester april v knjižnici Bled
- 1., 2., 3. 4.: Mednarodni dan knjig za 

otroke. Ob mednarodnem dnevu knjig za 
otroke, ki je 2. aprila, smo vam pripravili 
tri spletne ustvarjalne delavnice za otroke 
na temo pomladi. Izdelovali bomo vesele 
ptičke, zanimive lisičke in mavrične vetr-
nice. Ogledate si jih lahko na naši spletni 
strani ter družbenih omrežjih.

- 5., 12., 19., 26. 4. ob 17.00: Angleške 
pravljice. Spletna pravljična urica v angle-
škem jeziku, na kateri se bodo otroci na-
učili novih besed, pesmic in se predvsem 
dobro zabavali.

Vabljeni, da se pridružite Facebook 
skupini English Storytime. Pravljice bo 
pripovedovala Rebecca Svetina, Ameri-
čanka in učiteljica angleščine, ki z druži-
no živi v Radovljici.

- 7. 4. ob 10.00: Kaj storiti, če otrok za-
vrača dojenje. Spletna predavanja Mama 
- mami. Srečanja bodo potekala prek Zoo-
ma, število mest je omejeno. Več infor-
macij v Facebook skupini Spletna sreča-
nja za mamice z dojenčki.

- 21. 4. ob 10.00: Odstavljanje in do-
jenje po prvem letu. Spletna predavanja 
Mama - mami. Srečanja bodo potekala 
prek Zooma, število mest je omejeno. Več 
informacij v Facebook skupini Spletna 
srečanja za mamice z dojenčki.

- 2., 3., 6., 9., 10., 13., 16., 17. in 20. 4. 
ob 17.00: Lego robotika. Nadaljujemo z 
delavnicami lego robotike, tokrat nekoliko 

drugače. Družili se bomo preko Zooma. 
S spletnim programom Scratch bomo 
ustvarjali miselne igre in poligone za naše 
grafične robote. Ko se zopet vidimo v živo, 
bomo programe preizkusili še na dejanskih 
robotih, saj jih po novem podpirajo prav vsi 
seti. Prijave sprejemamo na naslov: toni.
podobnik.r@gmail.com.

- 23. 4.: Noč knjige. Na naši spletni 
strani in družbenih omrežjih boste lahko 
spoznali naj knjige nekaterih naših knji-
žničarjev.

- 24. 4. ob 9.00: Knjižni sejem. Ob 
tretji obletnici otvoritve nove knjižnice v 
Radovljici smo za vas pripravili posebne 
"rojstnodnevne" ugodnosti. Pred knjižni-
cama v Radovljici in na Bledu bo potekal 
knjižni sejem, na katerem bomo po sim-
bolični ceni prodajali odpisano gradivo. 
Vabljeni na praznovanje!

- 24. 4. in 26. 4.: Brezplačni prvi vpis. 
Ob tretji obletnici otvoritve nove knjižni-
ce v Radovljici smo za vas pripravili po-
sebne "rojstnodnevne" ugodnosti. Vse 
nove člane čaka ugodnost brezplačnega 
prvega vpisa v knjižnico. Odlična prilo-
žnost, da vstopite v dom tisočerih zgodb!

- ves mesec: Ustvarjalni svet skozi otro-
ški pogled. Učenci POS Bohinjska Bela 
in POS Ribno so ustvarili pisano paleto 
izdelkov, ki si jih v mesecu aprilu lahko 
ogledate v Knjižnici Blaža Kumerdeja 
Bled. Vabljeni!

- ves mesec: Vrtčevski živ žav. V mese-
cu aprilu bo v Knjižnici Blaža Kumerdeja 
Bled razstava izdelkov otrok Vrtca Bled. 
Vabljeni!

- ves mesec: 10. april – praznik Obči-
ne Bled. Ob občinskem prazniku bomo 
pripravili razstavo knjig, ki so izšle v letu 
2019 in 2020 in domoznansko predsta-
vljajo Bled in leposlovje o Bledu. Poiskali 
bomo tudi dela domačih avtorjev.

- 1. 10.–30. 4.: Ta veseli knjižni svet. 
Potrebujete bralni nasvet? Vstopite v Ta 
veseli knjižni svet in že enajsto leto za-
pored s seznama odličnih literarnih del 
izberite, preberite in ocenite šest proznih 
del in eno pesniško zbirko.

- 1. 9.–31. 5.: Vesolje zakladov. Sedem-
krat pridi v knjižnico in si izposodi vsaj 
eno knjigo. S tem vsakič dobiš žig in ko 
prispeš do konca, te čaka sladko presene-
čenje in še …

- ves mesec: Mislice. Mladi bralci lahko 
rešujete miselne uganke. Vsak mesec vas 
čaka nov izziv, ki ga najdete v svoji knji-
žnici. Če ga boste uspešno rešili, vas z 
malo sreče čaka presenečenje.

- ves mesec: Zbistrimo um. Za vse lju-
bitelje miselnih vaj za krepitev uma smo 
pripravili po en mesečni problem. Rešitev 
oddajte v svoji knjižnici in z malo sreče 
vas čaka presenečenje.

:::: Knjižnica Bled
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Miljenko Jergović:: Rodbina

Aprilske knjižne poslastice v Medgeneracijskem centru Bled
Avtor knjige Čarodej Toni bo svoj prve-
nec predstavil v ponedeljek, 12. 4. 2021, 
ob 19.00. Druga avtorica, Marija Orel, bo 
svoja doživetja, modrosti in pridobljene 
izkušnje o izdani knjigi predstavila v po-
nedeljek, 19. 4. 2021, ob 19.00. Predstavi-
tvi ob pogovoru bosta potekali preko sple-
tne platforme Zoom na spodnji povezavi.

 X https://zoom.us/j/91569077022?pwd=LzA2Rm5JdEZU
b3lsOHZOWDA0YTJmQT09

Čarodej Toni
Avtobiografija kmečkega fanta, čarob-

nega umetnika in lokalnega politika.
Bralci bodo spoznali mojo pot od otro-

ških let do danes. Med drugim se bodo 
lahko nasmejali ob številnih zapisanih 
pripetljajih, kot so nepredvideni dogodki 
na predstavah, srečanja s policisti, dogo-
divščine z mojimi soigralci in drugimi 
nastopajočimi ter ob številnih drugih na-
gajivih in zabavnih zgodbah. S to knjigo 
želim bralcem pustiti neizbrisno sporoči-
lo, naj si dovolijo imeti svoje sanje. Naj 
vanje goreče verjamejo in jim sledijo. S 
trdim in poštenim delom bodo na pravi 
poti, da njihove sanje postanejo resnič-
nost. Z vedno iskrenimi nameni in odkri-
tosrčnostjo bo ta pot sicer nekoliko težja, 
saj volkovi, takšni in drugačni, prežijo na 
vsakem koraku. Toda na koncu je le duša 
brez bremen tista, s katero lahko mirno 
uživaš sadove svojega dela in te nagradi 

za prehojeno pot. Seveda so na vsaki poti 
vzponi in padci. A z vsakim storjenim ko-
rakom je cilj vedno bližje. In nikoli ni pre-
pozno za nov začetek, za nov korak. Ne 
vemo, koliko nam jih je odmerjenih. Zato 
z vsakim od njih puščajmo vidne sledi. 
Naj te pomagajo drugim, da bo njihov ko-
rak lažji. In naj čim dlje pustijo svoj obris 
tudi zaradi nas samih. Morda se bomo 
vračali po isti poti.     

:::: Toni Mežan, avtor knjige

Sunki vetra
Vodnik k prebujenju

Vsa spoznanja sem zapisala v vodniku 
prebujenja, poimenovanem Sunki vetra, 
v katerem sem v prvi del vpletla svoj ži-
vljenjepis in potopis, saj sem odgovore 
iskala širom sveta, pri najbolj znanih 
mojstrih, kot so indijski jogijski mojster 
joge Satjananda Sarwasati, budistični 
mojster, režiser in pisatelj Dzongsar Ja-
myang Khjentse, zen mojster Jisu Sunim 
in mnogi drugi. V drugem delu sem opi-
sala svoje zadrege in spodrsljaje pri iska-
nju sorodne duše in kako me je končno 
našel pravi. V zadnjem delu pa sem nani-
zala šop pisanih citatov, ki se mi utrinjajo 
v trenutkih prisotnosti.

V knjigi boste našli odgovore vsi, ki 
iščete resnico, mir in svobodo. Vsi, ki ste 
se znašli na razpotju, vsi, ki se zavedate, 

da je čas biser neprecenljive vrednosti, 
vsi, ki veste, da se resnična vrednost člo-
veka meri s tem, koliko svobode si je pri-
dobil.

Če boste zastavili svoj čas, svojo ener-
gijo in denar za svobodo in notranji mir, 
vam na koncu prav za nobeno stvar ne bo 
žal, gotovo pa vam bo lahko žal, če boste 
zapravili življenje za cirkuške predstave, 
za katere večina ljudi sploh ne ve, da v 
njih sodeluje.

:::: Marija Orel, avtorica knjige

:::: Monika Valjavec, Medgeneracijski center Bled

Bosansko-hrvaški književnik, kritik in 
novinar Miljenko Jergović je bil rojen leta 
1966 v Sarajevu. Njegove zgodbe podoži-
vljajo zgodovino tega mesta in Bosne, ki 
jo je zapustil 1993. Sedaj živi v Zagrebu.  

V slovenščino je prevedenih 12 njego-
vih del. Za monumentalni roman Rodbi-
na (izšel 2013, pri nas 2020) je leta 2015 
prejel Njegoševo nagrado.

Avtor je s tem družinskim romanom 
izpolnil dolg do rodbine po materini stra-
ni. Praded Karel je bil Nemec iz romun-
skega Banata. Zaposlen je bil pri avstro-
-ogrskih železnicah. Njegova življenjska 
zgodba, zgodba prababice Slovenke Ivane 
Škedelj ter njunih treh hčera Olge, Lole 
in Regine ter sina Rudija nas popolnoma 
prevzamejo. 

Babico Olgo in deda Franja Rejca iz 
okolice Tolmina je zaznamovala smrt pr-
vorojenca Mladena, ki je zelo mlad padel 
v nemški vojski. Med zakoncema je osta-
la senca krivde za njegovo smrt. Njuna 
hči Javorka ni bila zaželena in tudi nje-
no življenje je oblikovala teža Mladenove 

smrti. V zakonu z Miljenkovim očetom 
ni bila srečna. V romanu se Miljenko po-
slavlja od bolne matere in obuja številne 
zgodbe ljudi iz Sarajeva in Bosne. Hkrati 
se poslavlja od Sarajeva, saj ga je zapustil 
v zadnji vojni.

Roman je prežet z usodami kovčkar-
jev, ki so v času Avstro-Ogrske prišli na 
delo v Bosno. Avtor niza zgodbe musli-
manov, Judov, Sarajevčanov v Kraljevini 
SHS, Kraljevini Jugoslaviji in v času dru-
ge svetovne vojne. Če isto zgodbo odpre 
na novo, jo odpre z drugega zornega kota. 
Bralec ima občutek, da odkriva vse nian-
se zgodbe in se počuti, kot bi hodil z av-
torjem na klepet ob kavi in vsakič odkrije 
nove povezave iste zgodbe.

Briljanten družinski roman, ki je z 
neštetimi zgodbami malih ljudi kritičen 
do toka časa, politike in voditeljev. Simon 
Popek ga je ocenil kot velik psihološki 
roman na zgodovinski in intimni osno-
vi. Delo je odlično prevedla Aleksandra 
Rekar.

Na spletni strani Knjižnice Antona To-
maža Linharta Radovljica www.rad.sik.si 
si v rubriki Knjižničarji ocenjujejo poišči-
te dobro branje.

Pri izbiri knjig vam pomaga tudi slo-
venski portal dobreknjige.si.

::::           Irena Razingar, Knjižnica A. T. Linharta 
Radovljica, Enota Knjižnica Blaža Kumerdeja Bled
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Dogajanje v DO RE MI-ju 
Veseli smo, da so se v prostorih DO RE 
MI-ja zopet oglasili inštrumenti. Zaen-
krat so se vrnili le učenci individualnega 
pouka in že kar težko pričakujemo vrni-
tev skupinskega pouka in naših najmlaj-
ših učencev. 

Kljub vrnitvi v šolo pa v DO RE MI-ju 
še naprej nadaljujemo s spletnimi nasto-
pi »Otroci brez meja«, ki jih objavljamo 

na naši spletni strani http://www.dore-
mi.si/DOREMI,,koncerti.htm. V mese-
cu marcu so otroci pripravili dva spletna 
nastopa, naslednjega pa si na naši spletni 
strani lahko ogledate v sredo, 7. aprila 
2021.  

V začetku meseca marca so šolski or-
kester DO RE MI ter učenca klavirja Jer-
nej Arko in Nal Frankovič nastopili na 
spletni Tomaževi proslavi, ki jo ob slavno-
stni podelitvi diplom vsako leto pripravi 
Teološka fakulteta v Ljubljani. Posnetke 
njihovih nastopov bomo objavili na na-
šem naslednjem spletnem nastopu. 

Za naše najmlajše še naprej pripravlja-
mo glasbeno oddajo Babica Tomka. Kot 
YouTube premiera je oddaja na sporedu 
vsako soboto ob 18. uri, povezavo za odda-
jo vedno objavimo na naši FB-strani. Ob 
nedeljah zjutraj ob 9.00 ter ob torkih ob 
19.00 je oddaja na sporedu na Bled TV.

Babica Tomka pa je na trg ponudila 
tudi svoje nogavičke, ki si jih lahko ogle-
date in naročite na njeni spletni strani 
https://babicatomka.si/nogavicke/, kjer 
bo možen tudi ogled vseh oddaj. Z naku-
pom nogavičk podpirate glasbene oddaje 
Babice Tomke. Za nakup se vam Babica 
Tomka že vnaprej zahvaljuje. 

Želimo vam, da vam tudi glasba bogati 
pomladne dneve in vas ohranja zdrave.    

:::: Špela Globočnik, DO RE MI

Likovna razstava učencev OŠ 
Gorje v Infocentru Triglavska 
roža Bled
V družbi šol, ki so članice Skupnosti šol 
Biosfernega območja Julijske Alpe in 
bolj poglobljeno spoznavajo Triglavski 
narodni park in njegovo okolico, je tudi 
Osnovna šola Gorje.

Z zanimivo likovno razstavo učenci go-
stujejo v Infocentru Triglavska roža Bled.

Vas zanima, kako izgleda kip, nastal 
po predlogi znamenite Mona Lize, Van 
Goghovega Poštarja ali pa Kofetarice naše 
slikarke Ivane Kobilca? 

Če je odgovor pritrdilen, si od 14. 4. 
do 15. 5. 2021 v Triglavski roži Bled lahko 
ogledate razstavo likovnih del učencev OŠ 
Gorje. 

Nastajali so pri pouku likovne ume-
tnosti in izbirnih predmetov pod mentor-
stvom učitelja Primoža Poklukarja. 

Rdeča nit razstave so preobrazbe zna-
nih slikarskih mojstrovin tako svetovnega 
kot slovenskega slikarstva. V dveh šolskih 
letih je nastalo 15 kiparskih del, ta pa so 
bila izhodišče in motiv nadaljnjim pre-
obrazbam v risbo, sliko, grafiko in celo 
animacijo. 

OŠ Gorje želi z razstavo poudariti 
pomen kulturne dejavnosti izven okvira 
lokalne skupnosti ter izpostaviti nujnost 
izgradnje samostojne učilnice za likovno 
umetnost, za katero si šola prizadeva že 
17 let.

:::: Primož Poklukar, OŠ Gorje

Od Krsta

TIME :: CODE na Blejskem gradu

Primož Koren iz Zasipa je našel razgle-
dnico Maksima Gasparija z naslovom Od 
krsta, ki je izšla leta 1917 v seriji, ki jo je 
izdala Jugoslovanska tiskarna iz Ljublja-
ne. Prepoznate kraj dogajanja?

:::: RP

Na Blejskem gradu smo v organizaciji 
podjetja Lifetime experience gostili pro-
dukcijsko ekipo TIME : CODE in didžeja 
Stephana Jolka. Ustvarjalci so prepoznali 
unikatnost in enkratnost Blejskega gra-
du in njegove okolice ter na tej lokaciji 
(edini v Sloveniji) posneli enourni video, 
ki je dostopen na omrežju YouTube. V 
dveh dnevih od objave je imel posnetek 
že skoraj 15.000 obiskovalcev. 

Novi časi prinašajo nove priložnosti z 
novimi oblikami promocije in upajmo, 
da bomo z njihovo pomočjo vzpodbudili 

ljudi k razmišljanju in želji, da nas obi-
ščejo.

 X https://www.youtube.com/watch?v=t5bHRnhvzr4
:::: Zavod za kulturo Bled
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Ljubezen do srednjega veka
Aljoša Vrabec prihaja iz Begunj na Go-
renjskem in trenutno obiskuje 2. letnik 
medijskega tehnika na Ekonomski gim-
naziji in srednji šoli Radovljica. Ker do 
srednjega veka čuti ljubezen, se je včla-
nil v Kulturno-umetniško društvo viteza 
Gašperja Lambergarja, ki deluje na Blej-
skem gradu.

»Prišel sem na prvo vajo in od takrat 
tudi na čisto vsako naslednjo. Spoznal 
sem, da se zelo hitro učim in da so mi 
srednjeveški plesi ter mečevanje pisani 
na kožo. Na vajah ponavljamo stare sre-
dnjeveške plese in se učimo novih. Naš 
mentor je izredno znan slovenski bale-
tnik Janez Mejač. V čast mi je, da že nekaj 
let sodelujem z njim. Na vajah vsako leto 
sestavljamo novo zgodbo, vselej za drugo 
obdobje, srednji vek, renesanso in barok. 

Po prvem nastopu v sezoni 2016 sem 
ugotovil, da so me vsi člani društva zelo 
prijazno sprejeli v svoj krog. K društvu 
sem pristopil zaradi veselja in ljubezni do 
srednjega veka, ki me še vedno tako moč-
no drži v društvu. V sezonah 2017, 2018 
in 2019 sem bil eden od najaktivnejših 
članov, saj sem bil na skoraj vseh nasto-
pih. Večino naših nastopov izvedemo na 

Blejskem gradu, kjer imamo vsak torek in 
četrtek ob štirih popoldan nastop. Vsako 
leto smo del programa tudi na prireditvi 
Srečanje mest na Venerini poti v Radovlji-
ci. Prepotovali smo že večino Evrope in 
imeli nastope na mnogih srednjeveških 
prireditvah, npr. Koprivniški festival, Sre-
dnjeveški dnevi na Madžarskem, v Avstri-
ji, Nemčiji, na Češkem v Švici in v Italiji. 
Po vsakem gostovanju se vrnem domov 
z ogromno novega znanja in izkušenj, ki 
mi pomagajo pri ohranjanju zgodovine 
in pri nastopih. Na Češkem sem se naučil 
šolskega mečevanja, na Madžarskem in 
na Hrvaškem pa sem pridobil veliko izku-
šenj na področju lokostrelstva in metanja 
orožja v tarčo. 

Društvo mi je kot druga družina in res 
z veseljem nastopam z njim. Vse izku-
šnje, nabrane z leti, mi neizmerno veliko 
pomenijo, prijateljstva s tujimi društvi pa 
še precej več, saj sem spoznal toliko raz-
ličnih ljudi in spoznal njihovo zgodovino, 
da sem za vsa prijateljstva res hvaležen. 

Srčno upam, da se ne ponovi še ka-
kšna taka sezona, kot je bilo leto 2020, 
ko smo imeli v celem letu le en nastop. 
Razmere naj se čimprej izboljšajo, da se 

moje srednjeveško življenje vrne nazaj na 
stare tire.« 

:::: Aljoša Vrabec, 2. letnik medijskega tehnika na 
EGSŠ Radovljica

:::: Zbrala in uredila Ana Hlebanja

Rez stare trte na Blejskem gradu
Na Blejskem gradu, kjer od leta 2011 raste 
potomka 450 let stare Stare trte iz Mari-
bora, najstarejše trte na svetu, so sredi 
marca opravili pomladanski rez. Trta je 
zimo dobro preživela obiranje pa je nad-
zoroval varuh Stare trte iz Maribora, Alojz 
Jenuš - Slavek, ki je povedal, da sta tako 
»mariborska mati« kot »blejska hči« v 
dobri kondiciji. Medtem ko na jesen iz 
mariborska trte naredijo posebno vino, 
blejsko grozdje roma v Vipavo, kjer se 
mu pridružijo grozdi ostali potomk trte iz 
Maribora, iz njega pa nastane vino Mla-
dovita. Ime ima po društvu, ki poskrbi, da 
je grozdje pravilno stisnjeno in da tradi-
cija ostaja. Kot pravi predsednik društva 
Davorin Slejko, vsako leto dobijo od 20 do 
30 steklenic vina iz grozdja potomk »ma-
riborske matere«.

Janez Triler, član slovenskega okteta, je 
s pesmijo pozdravil rez, dovoljenje za re-
zanje pa je dal blejski župan Janez Fajfar, 
ki ima »po postavi« oblast nad trto. 

Lojze Ropret je povezal vse skupaj z 
zgodovinsko-vinsko-grajsko rdečo nitjo in 
napletel zgodbo o gradu in vinu, zgodovi-
ni in Bledu. Trta sedaj čaka, da v deželo 
pride prava pomlad, da bo ozelenela in na 

jesen ponovno obrodila. V času brixen-
skih škofov je bil Bled znan vinorodni 
okoliš, kot pravijo viri, so na Bledu pride-
lovali sladko rdeče vino, ki so ga v Brixnu 
izjemno cenili.

::::  Romana Purkart, foto:: Aleš Košir
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Sotočje
Sotočje Save Bohinjke in Save Dolinke je 
ena najbolj dragocenih in hkrati spregle-
danih ključnih točk slovenskega prostora. 
Ne samo da leži v neposredni „okolšni“ 
Prešernove „podobe raja“ in Cankarjevih 
„nebes pod Triglavom“, tukaj, kjer se obe 
Savi zlivata v eno samo Savo ne le sim-
bolno, temveč dejansko, nastane naša 
najdaljša reka, glavna žila zgodovinske 
pokrajine Kranjske in današnje Slovenije. 
Sotočje je hkrati tudi najnižja točka po-
krajine, skozi katero se stečejo vse vode 
Karavank in Julijskih Alp tostran razvo-
dij. Sotočje je ključna dopolnitev Triglava, 
kajti ob najvišji točki se že po naravi stvari 
vzpostavi tudi najnižja točka, ki je najbolj 
primerna za dojetje celote tega prostora. 

narave, med zgoraj in spodaj, mnogim in 
enim ... V kitajski civilizaciji imajo za to 
tudi ime, jin in jang, ki pomeni razmer-
je med svetlim in temnim, visokim in 
nizkim, ženskim in moškim …  Gre za 
dvoje, ki ni razdvojeno, ker je na drugi 
ravni spet eno, gre za dva pola istega po-
lja, kakor govori že lepa slovenska bese-
da, Bolj kot enkratno statično ravnotežje 
je pomembno dinamično ravnovesje, ali 
bolje stalno in sprotno uravnovešanje … 
Za to imamo tudi v naši civilizaciji že od 
začetka simbol, še več, sam pojem simbo-
la, kajti symbolon v stari grščini pomeni 
sestaviti in dati skupaj nekaj stvarnega, 
zares povezati, pomeni tudi zlitje voda, 
sotočje ...

temveč predvsem sončna. Pečina, kakor 
pove že ime, je vedno le južna stena, ki 
že ob šibkih sončnih žarkih tudi pozimi 
greje kakor peč. Nad pečino je tudi stara 
gotska cerkvica z dobro ohranjenimi naj-
starejšimi poslikavami iz prve polovice 15. 
stoletja. Poleg cerkve je Gradišče, majhen 
grič, ki je z druge strani vrh prepadne pe-
čine, od koder se odpre eden od najlepših 
razgledov na Blejski kot.

Ta stara povezava Radovljice in Bleda 
je za prihodnji razvoj sonaravnega, kul-
turnega in v nadaljevanju tudi duhovnega 
turizma največji še neodkriti potencial 
tega prostora, saj skozi izjemno slikovito 
pokrajino povezuje radovljiški srednje-
veški trg z Bledom, otokom in gradom, 
vmes na meji pa je Sotočje. Zato je ključ-
no, da obe občini, v katerih je turizem po-
membna gospodarska panoga, naredita 
vse, da se ta vrednota ohrani za javnost in 
primerno predstavi … Sotočje je po pome-
nu primerljivo s Savico, Zelenci in Vint-
garjem. Katera občina ne bi naredila vse, 
da tako vrednoto pridobi? Tukaj je potreb-
no poskrbeti predvsem, da se ne izgubi.  

Sotočje je že zavarovana naravna vre-
dnota. Dejstvo, da je ogroženo s posegi, 
ki kršijo režima varovanja, je zato še toli-
ko bolj absurdno. Nikar ne dopustimo, da 
pravo vrednost zavarovane vrednote spo-
znamo šele potem, ko jo izgubimo. Glede 
na nedovoljene posege v neposredni bli-
žini bi bilo z mediacijo na najvišji državni 
ravni v povezavi z obema občinama treba 
v javnem interesu za razumno ceno odku-
piti zemljišča in jih primerno predstaviti. 
V Radovljici in na Bledu ter s tem v celi 
Sloveniji bi z urejenim Sotočjem ne samo 
bistveno obogatili in dopolnili turistično 
ponudbo, temveč bi lahko omogočili po-
globitev odnosa do narave in okrepitev 
prostorske identitete lastnih prebivalcev. 
V trenutku krize nikar ne uničite naravne 
vrednote, ki bi jo naši zanamci nato stal-
no pogrešali. 

:::: Janko Rožič, arhitekt, urbanist in esejist     
 

Z najnižjega mesta je mogoče dobro 
premisliti tudi najvišji domet in največjo 
posebnost te pokrajine tudi v svetovnem 
merilu. Savica in Zelenci, ključna izvira 
Save, sta podobno oddaljena od Triglava 
in Sotočja, drugače pa sta različna, da bolj 
ne bi mogla biti, ne samo v bistvu, tem-
več v sami biti. Savica v mogočnem slapu 
pribobni izpod gora v kamnito kotanjo 
(od zgoraj navzdol), na drugi strani pa 
v Zelencih voda neslišno vre iz mnogih 
vrelcev iz dna doline (od spodaj navzgor), 
vmes je Triglav, kakor jeziček na tehtnici 
med visokim in nizkim, toda šele v Soto-
čju ta različnost spet postane eno. Šele tu 
je točka, v kateri se ta izvirna nasprotja 
zlijejo, šele tu je pravi kontrapunkt te po-
krajine.  

Vsak izvir je poseben, vendar šele oba 
obenem vzpostavljata osupljivo ravnoves-
je med pasivnim in aktivnim principom 

 Tudi v svetovnem merilu bi v naravi ta 
princip težko našli uglašen v večji polno-
sti, domala popolnosti. Za razumevanje 
izvirnosti te pokrajine v vseh plasteh in 
v celoti, v raznolikem in enem je ključno 
ravno Sotočje, ki je pravi simbol te po-
krajine v izvirnem pomenu besede. Tako 
točko je treba prepoznati, ker se je ne da 
izmisliti, dobro jo je ne samo opaziti, 
temveč nanjo tudi paziti kakor na punči-
co svojega očesa. Zanimivo je, da ob njej 
teče stara romarska pot na Blejski otok, o 
kateri v neposredni bližini priča Cajhnovo 
znamenje, in je že umeščena tudi v mre-
žo mednarodnih poti Sv. Jakoba. Blizu So-
točja na blejski strani je tudi znamenita 
pečina pod vasjo, ki se po njej imenuje Na 
Pečeh, če v primerjavi naredimo še korak 
naprej, je Triglavski severni steni morda 
še najlepši kontrapunkt prav ta južna ste-
na, ki ni samo bistveno manjša in senčna, 
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Podeželje in razvoj gastronomije v Sloveniji:: 
Teritorialne kolektivne blagovne znamke po 
modelu 'Izvorno slovensko' v letu 2020
Univerza v Mariboru je izdala publikacijo Podeželje in razvoj ga-
stronomije v Sloveniji: Teritorialne kolektivne blagovne znamke 
po modelu 'Izvorno slovensko' v letu 2020, ki jo je uredila dr. 
Tanja Lešnik Štuhec.

V publikaciji so predstavljena znanstvena izhodišča in pomen 
vzpostavljanja teritorialnih kolektivnih blagovnih znamk po mo-
delu Izvorno slovensko za razvoj slovenskega podeželja ter gra-
dnje gastronomskega turizma, ki temelji na kratkih dobavnih 
poteh od njive do krožnika in vzpostavlja sistem kakovosti in iz-
vora živil ter gradiv tudi za vse spremljajoče dejavnike, ki družno 
gradijo gastronomsko podeželsko turistično destinacijo. 

V publikaciji je predstavljen tudi Blejski lokalni izbor. 
Model temelji na sistematičnem povezovanju, gradnji siste-

ma ocenjevanja in vizualne podobe kolektivne blagovne znam-
ke, usposabljanju, svetovanju, ocenjevanju kakovosti, pode-
ljevanju pravice do uporabe certifikata, vzpostavljanju sistema 
trženja, prodaje, logistike in zagotavljanja nenehne kakovosti 
skozi načrtovano spremljanje kakovosti in izvora produktov. Na 
prvem nivoju gradimo primarno ponudbo, in sicer usposablja-
mo in svetujemo ponudnikom pridelkov in živilskih izdelkov, da 
le-ti zgradijo zgodbe z lokalno dodano vrednostjo, ki jih lahko 
v jedi vključijo gostinci. Na drugem nivoju ustvarjamo lokalno 
prepoznavno ponudbo nastanitvenih kapacitet, gastronomskih 
prireditev in doživetij. Tretji nivo je namenjen ambasadorjem 
kolektivne blagovne znamke, ki pod eno streho združujejo več 

omenjenih aktivnosti in sprejemnim turističnim agencijam. 
Četrti nivo je namenjen gradnji portala, ki omogoča komuni-
ciranje med deležniki znotraj destinacije in pritegne pozornost 
zahtevnih raziskovalcev gastronomije, ki so za izjemna butična 
doživetja pripravljeni nameniti svoj čas in denar. Vse aktivnosti 
so usklajene z aktivnostmi Slovenske turistične organizacije in 
MGRT in odlična popotnica za Slovenija – Evropska gastronom-
ska regija Evrope 2021, so zapisali v predstavitvi.

:::: Turizem Bled

Otroci v Ribnem so veseli vrnitve v šolo
Učenci, učiteljice in kuharica OŠ Ribno smo se spet vrnili v šol-
ske klopi. Življenje se počasi vrača v stare tirnice in upamo, da 
bo tako tudi do konca šolskega leta. 

Ob vrnitvi v šolo nas je pričakalo ogromno lepih presenečenj. 
Posladkali smo se ob dobrotah, ki nam jih je pustil Dedek Mraz. 
Veseli smo bili tudi novih obraznih mask, ki nam jih je sešila in 
podarila gospa Milka Prem. Poleg mask nam je naredila še novo 
padalo, s katerim si bomo lahko večkrat popestrili ure športa. 
Material za padalo je daroval gospod Dare Svetina. Obema se iz 
srca zahvaljujemo za njuno radodarnost. Finančno pomoč pri 
maskah je zagotovila Krajevna skupnost Ribno.

Ob vseh presenečenjih se veselimo ponovnega druženja s 
prijatelji, pa tudi novega znanja, ki ga bomo usvajali. Navkljub 
vsem omejitvam, ki jih še vedno imamo zaradi prisotnosti koro-
navirusa v naši državi, se trudimo, da je v šoli prijazno in spod-
budno okolje za vse, ki vanjo prihajamo.

::::  Kolektiv OŠ Ribno

PUSTNO VESELJE
Na podružnici Bohinjska Bela smo komaj čakali na pustni torek. 
V šolo ni bilo ne učencev in ne učiteljic. Prišle pa so norčave in 
navihane pustne šeme. Najprej so se maškare znotraj razreda 
spoznale med seboj, se najedle sladkih krofov in zapele pustne 
pesmi. Pustovanje smo nadaljevali s programom, preko video 
srečanja. Pustne šeme so se predstavile še ostalim razredom. 
Bili smo prav pisana druščina in prav vsak je bil zanimiv. Neka-
tere maškare so se po razredih odpravile na potep po vasi, ne-
katere pa so se zabavale na šolskem igrišču.  Upam, da nam je 
uspelo pregnati virus in priklicati pomlad!

:::: Urša Beber, Podružnica Bohinjska Bela
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Varovala na Ribenski gori
Ribenska gora je najjužnejši osamelec 
med griči, ki obdajajo kotlino Blejskega 
jezera. S strmim pobočjem, ki se dviga 
z naplavne terase Save Bohinjke vse do 
vršnega grebena zamejuje ravnico jugo-
vzhodno od Bleda, ki jo sestavljajo din-
dolska, jarška, selska in ribenska polja. 
Ribenska gora kot ozko strmo sleme po-
teka vzporedno s Savo Bohinjko, vzhodno 
pod goro je naselje, nekoč vas Ribno, ki 
gori daje ime.

Ribenska gora daje zavetje priljublje-
nemu športno-rekreacijskemu območju 
Pod goro. Z Oddiha pri Hotelu Ribno 
vodi okoli Ribenske gore krožna pot, na 
sam vršni greben in na vrh pa se lahko 
povzpnemo po stezi čez južna pobočja 
ali po strmem z gozdom poraslim vzho-
dnem slemenu. Ribenska gora je visoka 
587 m in nudi izjemne razglede na vse 
strani. Julijske Alpe s Triglavom, Blejski 

grad, Karavanke in Jelovica nad Savo Bo-
hinjko so kot na dlani. Poti na Ribensko 
goro so v mreži blejskih pohodniških poti. 
Na Turizmu Bled smo se v letošnjem letu 
odločili, da se po lanskoletni izvedbi varo-
val na Straži, Osojnici in Ojstrici pristopi 
k varnejši ureditvi poti tudi na Ribenski 
gori. Pristop na vršni greben in zaključ-
ni grebenski vzpon sta namreč zahtevna, 
steza je ozka, mestoma prepadna. Tudi na 
razglednem vrhu ni prav veliko prostora. 
K sodelovanju smo ponovno povabili iz-
kušene in vešče markaciste s Planinskega 
društva Jesenice, ki so v lepih marčevskih 
dneh izjemno kvalitetno in lepo zavaro-
vali pot na vrh Ribenske gore. Tako ima 
Bled že pred začetkom sezone na poho-

dniških poteh novo, potrebno in tudi 
atraktivno ureditev varoval, ki nudijo obi-
skovalcem Ribenske gore varno doživetje 
prelepe krajine Blejskega kota.

Nadaljevanje del na poti na Malo Osojnico
Kljub lanskoletnemu popravilu poti na 
Malo Osojnico se je izkazalo, da so zara-
di velikega števila obiskovalcev in erozije 
ter varnostnih razlogov potrebna dodatna 
dela. Na pobudo Turističnega društva 
Bled, ki je dela tudi financiralo, so tudi 
na Mali Osojnici jeseniški markacisti na-
mestili dodatne jeklenice in na strmem 
skalnatem odseku uredili širšo pohodno 
površino ter namestili bočne opore. 

:::: Martin Šolar

Opraševalci so pomembni za našo 
prehransko varnost
Ko govorimo o opraševanju, največkrat 
pomislimo samo na medonosno oziroma 
kranjsko čebelo. Ta je pomembna opraše-
valka, a še zdaleč ni edina. Vsaj polovico 
opraševanja v kmetijstvu namreč opravijo 
divji opraševalci, v naravi pa je njihov de-
lež še precej večji. 

Opraševanje žuželk je pomembno 
tako za kmetijstvo kot naravo oziroma 
biodiverziteto. Potrebuje ga namreč pri-
bližno 80 % kmetijskih in divjih rastlin. 
Opraševanje ne vpliva samo na količino, 
ampak tudi na kakovost hrane. Ugotovili 
so, da se na cvetovih, ki so bolje oprašeni, 
razvijejo ne le večji, ampak tudi lepši, bolj 
obstojni in bolj hranljivi plodovi.

Divji opraševalci zmorejo več
Poleg medonosne čebele, ki je najbolj 
znana opraševalka, je bilo v Sloveniji do-
slej najdenih še več kot 570 vrst divjih 

Spoznajmo čmrlje in čebele samotarke
čebel. Mednje sodijo čmrlji in čebele sa-
motarke. Čmrlje gotovo poznate, verjetno 
pa ne veste, da jih v Sloveniji živi kar 35 
vrst. Podobno kot medonosna čebela tudi 
čmrlji živijo v družinah, ki jih sestavljajo 
matica, delavke in del leta tudi samci. So 
pa družine čmrljev veliko manjše in šte-
jejo največ nekaj sto osebkov, medtem ko 
je v čebelji družini več deset tisoč delavk. 
Druga razlika pa je, da so čmrlje druži-
ne kratkotrajne. Nastanejo spomladi in 
najkasneje jeseni propadejo. Pri čmrljih 
namreč prezimijo samo v zadnjem letu 
izlegle matice. Vsi čmrlji, ki jih vidimo 
zgodaj spomladi, so torej matice.

Nasprotno pa večina drugih divjih če-
bel živi samotarsko. Vsaka čebela skrbi za 
svoje gnezdo, ki je v luknji v lesu, v vo-
tlem rastlinskem steblu ali tleh. V gnez-
du samica pripravi zalogo hrane in odloži 
jajčeca, nato pa ga zapečati in skrb za po-
tomstvo je tako zaključena. Pri večini vrst 
nova generacija iz gnezda izleti šele na-

slednje leto. So zelo raznolike. Najmanjše 
so velike samo tri milimetre in jih zlahka 
spregledamo, največje lesne čebele pa kar 
25 mm.

Čmrlji in čebele samotarke so izvrstni 
opraševalci. Čmrlji na prvi pogled deluje-
jo nerodni in počasni, a v resnici ni tako. 
Če jih opazujemo, vidimo, da so zelo hi-
tri. V enakem času oprašijo dva do štiri-
krat toliko cvetov kot čebele, kljub hitrosti 
pa na cvetu pustijo več cvetnega prahu, 
kar je za opraševanje najpomembnejše. 
Cvet lahko tudi stresejo, kar še izboljša 
opraševanje, pri nekaterih rastlinah, npr. 
paradižniku, pa je to nujno. So tudi zelo 
marljivi, oprašujejo od zgodnjega jutra 
do poznega večera. En čmrlj tako opravi 
veliko več dela kot ena čebela. Tudi čebe-
le samotarke so izjemno učinkovite. Ena 
samotarka lahko opravi delo kar stotih 
medonosnih čebel. 
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POGREBNE STORITVE

NOVAK
Anton Novak d.o.o. 
Hraše 19,  Lesce
www.anton-novak.si

Sprejemamo naročila za sveče in suhe  
ikebane, žalne ikebane, šopke, poročne šopke in 

aranžmaje ter aranžiranje daril. 
Velika izbira sveč.

DEŽURNA SLUŽBA: 040 887 169, 041 655 987, 040 887 112

NOVO   NOVO   NOVO   NOVO

CVETLIČARNA NOVAK 
pri pokopališču na Bledu

prevozi in ureditev pokojnikov 
ter pokop z žalnim sprevodom

velika izbira krst in žar

ureditev vseh potrebnih dokumentov

organizacija in izvedba pogrebnih  
ceremonialov na pokopališčih v  
občinah Bled, Gorje, Radovljica in Bohinj.

Peskovnik pri Športnem parku Bledec

kamnoseštvo

VURNIK
• spomeniki, izdelovanje napisov
• okenske police, stopnice
• kuhinjski in kopalniški pulti

www.kamnosestvo-vurnik.si

Vurnik Franci s.p.
Gradiška pot 6a
4240 Radovljica
TEL: 041 423 161

preverite ponudbo na:
INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
Cesta maršala Tita 67, 4270 Jesenice
www.integral-avto.si

04 / 58 33 355
servis@integral-avto.si

Kleparsko - ličarska dela za vse znamke vozil
Prijava škodnega dogodka | Cenitev poškodovanega vozila

Pooblaščeni serviser za vozila:

Pomagajmo opraševalcem
Spremembe v okolju so opraševalce v za-
dnjih desetletjih zelo prizadele. Pisanih 
cvetočih travnikov je vedno manj. Ogro-
žajo jih tudi nepravilna uporaba pestici-
dov in bolezni. Čmrlji in čebele samo-
tarke tudi vedno težje najdejo primerno 
mesto za gnezdenje.

Opraševalcem moramo zagotoviti hra-
no, prostor za gnezdenje in zdravo okolje. 
Ključno je ohranjanje pisanih cvetočih 
travnikov, ki so najpomembnejši življenj-
ski prostor opraševalcev. Tako bodo ime-
li hrano tudi potem, ko bo sadno drevje 
odcvetelo. Na takih travnikih mnogi opra-
ševalci tudi gnezdijo. Samotarkam lahko 
pripravimo tudi gnezdilnice. Prehranske 
razmere lahko izboljšamo tudi s sejanjem 
medovitih rastlin. Če uporabljamo fitofar-
macevtska sredstva, pa moramo ravnati 
strogo v skladu z navodili. Le tako bodo 
opraševalci lahko še naprej opravljali svo-
je pomembno poslanstvo. 

:::: Dr. Danilo Bevk, Nacionalni inštitut za biologijo

Občina Bled je v sodelovanju z javnim 
podjetjem Infrastruktura v sklopu vzdr-
ževanja otroških igrišč na novo postavila 

peskovnik na igrišču pri Športnem parku 
Bledec. Peskovnik je v celoti nov, na novo 
so nasuli tudi mivko.

:::: RP, foto:: Rajko Heberle
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Poraba električne energije po kriterijih NEVC v kWh/100 km, komb.: 14,5. Emisije CO₂: 0 g/km. Emisije CO₂ med vožnjo, skupne 
emisije CO₂ so odvisne od vira električne energije. Volkswagen zato priporoča uporabo ekološko pridobljene elektrike. Ogljikov 
dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa 
pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega 
ozona, delcev PM₁₀ in PM₂,₅ ter dušikovih oksidov. Slika je simbolna. Akcija traja do 31.3.2021. *BONUS v obliki znižanja maloprodajne 
cene vozila v vrednosti do 3.000,00 EUR z DDV (odvisno od izvedbe vozila) do katerega je leasingojemalec upravičen, v primeru 
sklenitve pogodbe o finančnem leasingu vozila z družbo Porsche Leasing SLO, d.o.o. firma za leasing, Ljubljana in zavarovanja vozila 
preko zavarovalnega zastopnika družbe Porsche Zavarovalno Zastopništvo d.o.o. (permanentno zavarovanje avtomobilskega kaska 
pri zavarovalnici Porsche Versicherungs AG, Podružnica v Sloveniji in permanentno obvezno avtomobilsko zavarovanje pri 
Zavarovalnici Sava d.d.), pod pogoji akcije ID3BON_e2go_2021 (več na www.porscheleasing.si) **BONUS v obliki znižanja 
maloprodajne cene vozila v vrednosti 1.000,00 EUR z DDV ob nakupu polnilne postaje z montažo iz programa MOON ali Volkswagen. 
Nakup polnilne postaje z montažo je potrebno opraviti pred nakupom/prevzemom vozila, v nasprotnem primeru kupec do bonusa ni 
upravičen. Šteje se, da je bil nakup opravljen z izvedbo avansnega plačila ali plačilom celotne kupnine ali s sklenitvijo pogodbe za 
financiranje nakupa polnilne postaje z montažo. ***BONUS v obliki znižanja skupnega zneska kredita za financiranje nakupa sončne 
elektrarne do 1.000,00 EUR z DDV (odvisno od moči sončne elektrarne), do katerega je kreditojemalec upravičen v primeru sklenitve 
kreditne pogodbe za financiranje nakupa sončne elektrarne MOON in sklenitve pogodbe o finančnem leasingu vozila, ki mora biti 
sklenjena najkasneje do sklenitve kreditne pogodbe (več na www.porscheleasing.si).

www.volkswagen.si/id3

Popolnoma električni

VW_Oglas_Dealer_ID3_2021_137x198.indd   1 17/02/2021   14:16

SERVIS VOZIL

KAROSERIJSKE STORITVE
• Menjava stekel • Avtokleparstvo •

• Popravilo toče brez lakiranja •
• Karoserijske storitve za vse zavarovalnice •

VULKANIZERSTVO
• Avtooptika • 

VLEKA NON-STOP 24/7

Gorjanc
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Večji, prostornejši in bolj digitaliziran kot kdajkoli prej: novi Golf Variant 
je prestopil na višji nivo. Avto, ki je dorasel zahtevam sodobnega 
življenja. Karkoli načrtujete s svojo družino – vse se bo uresničilo s 
prostornostjo in inovativnimi rešitvami, ki jih omogoča Golf Variant. 

Emisije CO2: 110−102 g/km. Kombinirana poraba goriva: 4,7−3,9 l/100 km. 
Emisijska stopnja: EURO 6. Emisije NOX: 0,0426−0,0303 g/km. Število 
delcev: 0,00486−0,00001 x 1011. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši 
toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal 
zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti 
zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Nekatera 
prikazana in navedena oprema je na voljo opcijsko. Slika je simbolna.

Več prostora 
za dobre ideje
Novi Golf Variant

Več Golfa kot kdajkoli prej

prevozi in ureditev pokojnikov ter 
pokop z žalnim sprevodom

velika izbira krst in žar

ureditev vseh potrebnih dokumentov

organizacija in izvedba pogrebnih 
ceremonialov na pokopališèih 
v obèinah Bled, Gorje, Radovljica in 
Bohinj.

prevozi in ureditev pokojnikov ter prevozi in ureditev pokojnikov ter 

POGREBNE STORITVE

NOVAK
Anton Novak d.o.o.
Hraše 19,  Lesce

DEŽURNA SLUŽBA:
04 53 33 412
041 655 987
040 887 112

Sprejemamo naročila za sveče in suhe 
ikebane, žalne ikebane, šopke, poročne šopke 

in aranžmaje ter aranžiranje daril.

Srečno 
2021!

VULKANIZERSTVO -  
ZIMSKI AVTOPLAŠČI NA ZALOGI 
(prodaja, menjava, centriranje)

19
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AUTO M d. o. o., Lesce
Klemen Meze
PE BLED, ZA POTOKOM 7a
041 620 143

Vesel božič in varnih poti polno 
leto 2021 vam želi 

KLEMEN MEZE S SODELAVCI PODJETJA AUTO M

• SERVIS ZA VOZILA VSEH ZNAMK • 
VULKANIZERSTVO • 

KLEPARSTVO IN LIČARSTVO • 
AVTOVLEKA

Vsem strankam in poslovnim 
partnerjem se zahvaljujemo za 

zaupanje ter vam želimo 
blagoslovljene božične 

praznike in srečno, 
zdravo novo leto 

2021!

Vsem strankam in poslovnim 
partnerjem se zahvaljujemo za 

zaupanje ter vam želimo 
blagoslovljene božične 

praznike in srečno, 
zdravo novo leto 

2021!

Vsem strankam in poslovnim 
partnerjem se zahvaljujemo za 

zaupanje ter vam želimo 
blagoslovljene božične 

praznike in srečno, 

Sedež:
MCL Mesni center Luka d.o.o.,
Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Križe

Trgovine:

MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta 
Kokrškega odreda 26, 4249 Križe, 
tel.št. 040/294-444

SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 
1230 Domžale, tel.št. 01/72--98-474

Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 
4260 Bled, tel.št. 04/57-80-121

Kolektiv Mesnega centra Luka

AUTO M, Lesce, d. o. o. 
Klemen Meze 
PE BLED, ZA POTOKOM 7a 
041 620 143

*Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.

KUPON APR I L 
2021
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NA IZBRANI ARTIKEL

*Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.
Kupon velja v aprilu 2021    //    Za kupce MCL parkiranje brezplačno
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dacia.siDacia priporoča

+ 5 let jamstva/100.000 km

 ŽE ZA 
89 €/mesec
z                              kreditom*

Dacia. Zanesljiv partner GRZS.

DACIA

DUSTER ECO-G 
NA PLINSKI POGON

*EKO SKLAD na svoji spletni strani https://www.ekosklad.si/prebivalstvo/pridobite-spodbudo/seznam-spodbud/osebna-vozila-na-plin/osebna-vozila-na-plin-kredit po vnosu v rubriko Hitri informativni izračun kredita nudi naslednje kreditne pogoje za 
nakup vozila: informativna mesečna anuiteta za model Duster Essential 1.0 TCe 100 ECO-G v skupni vrednosti 13.740 € z DDV, s pologom v višini 3.750 € in financirano vrednostjo 9.990 € za obdobje 120 mesecev, znaša ob najemu kredita prek Eko sklada 
88,82 €. Obrestna mera za najem kredita znaša 1,30 % letno. Vse informacije so zgolj informativne in temeljijo na informativnem in izračunu kredita na spletni strani EKO SKLADA. Več o kreditih EKO SKLADA za osebna vozila na plin, si lahko preberete 
na uradni spletni strani  https://www.ekosklad.si/prebivalstvo/pridobite-spodbudo/seznam-spodbud/osebna-vozila-na-plin/osebna-vozila-na-plin-kredit. Renault Nissan Slovenija ne odgovarja za informacije objavljene na spletnih straneh EKO SKLADA 
kot tudi ne za točnost in zanesljivost in celovitost teh informacij in informativnega izračuna kredita, ki je na voljo na spletnih straneh EKO SKLADA. 5 let jamstva obsega  3 leta tovarniške garancije in podaljšano jamstvo za 4., in 5. leto ali 100.000 km, 
karkoli se zgodi prej, prejme pa ga vsak kupec vozila Dacia. Poraba pri mešanem ciklu: 4,9−8,4 l/100 km. Emisije CO2: 128−156 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFull. Emisija NOx: 0,0102−0,0325 g/km. Emisija trdnih delcev: 0,00033−0,00067 g/km. Število 
delcev (x1011): 0,44−0,82. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno 
prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Slika je simbolna. Renault Nissan Slovenija, d. o. o., Dunajska 22, 1511 Ljubljana.

IME TRGOVCA, 
Tel: 0123 456 7890, www.imetrgovca.com. Odprto od ponedeljka do petka od xx. do yy., sobota od xx. do yy., nedelja od xx. do yy/zaprto.

5 LET 
JAMSTVA** 4 ZIMSKE 

PNEVMATIKE***12.990 €*
ŽE ZA

NISSAN MICRA ACENTA 
S 74 KW (100KM) BENCINSKIM MOTORJEM

OKRETNA. INOVATIVNA. URBANA.

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO
Ime prodajalca- naslov prodajalca - Tel: 0123 456 7890
www.imeprodajalca.si
Delovni čas xx-yy od ponedeljka do petka, xx-yy sobota in xx-yy nedelja

Kombinirana poraba goriva: 5,1 – 3,2 l/100 km. Emisije CO2: 115 – 85 g/km. Emisijska stopnja: Euro 6b. Emisije NOx: 0,0272 – 0,0411 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00011 g/km. Št.delcev: 
(x1011): 0,08. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k 
poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.
Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. *Cena velja za Nissan MICRA 1.0 100 Acenta in velja z akcijo CashPlan z Nissan Financiranjem. **5 let jamstva obsega 3 leta tovarniške garancije ter podaljšano jamstvo za 4., 5. leto po programu “As new” 
oz. za 160.000 km, karkoli se zgodi prej. ***Do 4 zimskih pnevmatik je kupec upravičen ob nakupu vozila Nissan MICRA 1.0 100 Acenta in velja z akcijo CashPlan z Nissan Financiranjem. Akcija velja do 31.3.2020. Pooblaščeni uvoznik: Renault Nissan Slovenija, d.o.o., Dunajska 
22, 1001 Ljubljana. Slike so simbolne.
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Jesenice, Finžgarjeva 2, Tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, Tel.: 04 53 53 450 

NOVO!
UREDIMO VSE POTREBNO ZA POGREB 

TUDI V OBČINAH GORJE IN BLED!

Uredimo vso potrebno dokumentacijo. 
Organiziramo prevoz pokojnika. 

Priskrbimo pogrebno opremo po vaši želji. 
Izdelamo trendne CVETLIČNE ARANŽMAJE. 
Poskrbimo za dekoracijo poslovilnih vežic. 

Organiziramo pogrebno slovesnost. 

Na voljo smo vam 24 ur na dan!

T: 041/ 963 - 031     

W: www.pogrebnasluzba-zvoncek.com
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Kurilno olje
vrhunske kvalitete!

Kurilno olje
vrhunske kvalitete!

Naročila na 080 2341 in narocila@datris.si

Naročila na 080 2341 in narocila@datris.si

Že 30 let
z vami!

• prenosni računalniki
• namizni računalniki
• tiskalniki, monitorji
• internetne povezave

• čiščenje virusov
Delo smo prilagodili epidemiloškim 

razmeram in vladnim ukrepom.

*Cena velja za model Peugeot 2008 ACTIVE 1,2 PureTech 100 s kamero za vzvratno vožnjo, oranžne Fusion barve pri nakupu s pomočjo Peugeot financiranja. Primer informativnega
izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 2008 ACTIVE 1.2 PureTech 100 STT (s kamero za vzvratno vožnjo, oranžna Fusion barva) - mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV 
in vključenim bonusom (v ceni je obračunanih 1.250 EUR popusta v primeru financiranja Peugeot – pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe financiranja) je 15.990 EUR; mesečni obrok je 175 EUR pri pologu v višini 
30% in ročnosti 84 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10% do 50%, doba financiranja je vezana na ročnost od 36 mesecev do 84 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 15.01.2021 znaša 
8,50% in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi indeksa obresti - 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 7,3%; financirana vrednost 11.193 EUR; skupni znesek za 
plačilo 19.215 EUR; stranka v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi jamstvo za dobo 5 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 100.000 km in avtomobilsko kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo 
leto; Peugeot Financiranje si pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot. **Bon prejmete ob nakupu in dobavi vozila do 15.3.2021.
Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 3,6 do 5,2 l/100 km. Izpuh CO2: od 96 do 118 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0160 do 0,0600 g/km. Emisije 
trdnih delcev: od 0,00035 do 0,00162 g/km. Število delcev: od 0,10 do 4,84. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz 
prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

KASKO ZA 1 €

ZA 15.990 €*
ODDOLGOČASI PRIHODNOST

PEUGEOT 2008

PEUGEOT JE V SLOVENIJI 
ČLAN SKUPINE EMIL FREY

peugeot.si

AVTO PARTNER d.o.o., Cesta železarjev 27, 4270 Jesenice, tel. 04 583 6660
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